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ANNEX A! Historlal académic de ler { 2on d"ESO de la poblacid estudiada

ANNEX A: Historial académic de ler i 2on d’ESO de la
poblacié estudiada

A continuacid s’exposa una taula amb les caracteristiques de la poblacid segiients
(estudiant & estudiant): nombre de "ordre que ocupa a la llista de la seva classe (des de
I'1 fins al 33) i seccid a la que pertany (A o B): el sexe de 1'estudiant (Masculi o
Femeni); la mitjana aritmética de totes les seves notes de Pnmer d’ESO; la nota de
matematiques obtinguda a final de Primer d'ESO abans de les recuperacions: la mitjana
aritmética de totes les seves notes de Segon d’ESO; la nota de matematiques obtinguda
a final de Segon d"ESO abans de les recuperacions.

Expadiant Expadient Mates
Estudiant Sexa Primer Mates Primer | Segon Segon
1A Mascull |50 4.2 6.0 -
3A Mascoull | 8.0 8.8 8.0 4.0
64, Mascull | 6.0 34 6.0 5.0
Th Femenl |50 5.0 5.0 5.0
HA Mascull |6.0 5.0 5.0 3.8
11A Fameanl | 6.0 a6 6.0 4.4
13A Maseuli | 5.0 4.0 6.0 51
154, Masculi | 7.0 7.0 6.0 6.6
174 Mascull 6.0 4.2 G.0 5.0
184 Femen| (7.0 6.0 7.0 6.4
21A Mascull 6.0 8.1 9.0 i
23A Mascull |8.0 9.2 8.0 8.1
25A Femani |8.0 8.7 8.0 7.0
27A Mascull 8.0 a7 8,0 g8
284 Masoul] |7.0 5,0 8.0 7.0
1A Mascull | 7.0 6.4 6.0 6.9
334 Famenl |7.0 3.8 7.0 7.0
1B Mascull | 5.0 2.0 50 4.3
2B Femeni |6.0 5.0 5.0 4.0
3B Maseull |B.0 5.0 8.0 6.1
4B Femani |[7.0 50 6.0 4.1
EB Mascull |50 50 50 5.0
GE Mascull | 6.0 8.0 1.0 6.0
7B Mascull |8.0 8.0 1.0 7.7
8B Famenl |8.0 8.0 8.0 8.0
2= Mascull |5.0 5.0 5.0 4.8
10B Femani | 8.0 8.0 8.0 8.2
11B Femeni |7.0 5.0 6.0 4.2
12B Maseull | 7.0 7.0 7.0 6.0
138 Mascull | 8.0 8.0 8.0 7.4
148 Mascull | 7.0 6.0 7.0 9.0
1568 Fomeni |6.0 5.0 6.0 7.0
16E Mascull | 5.0 3.0 5.0 5.0




ANNEX A Historial académic de ler i 2on d"ESO de 1o poblacid estudiada

A continuacid s'exposa una taula amb els rendiments baixos, mitjos 1 alts de tota la
poblacid estudiada a Primer d’ESO, a 1'assignatura de matematiques de Primer d'ESO,
a Segon d'ESO i a ["assignatura de matematiques de Segon d'ESO. Aquests rendiments
s'han calculat a partir dels resultats anteriors considerant els intervals seglents:
rendiment baix (del 0 al 4.9), rendiment mig (del 5 al 7.9), rendiment alt (del § al 10).

Rendiment Balx | Rendiment Mig | Rendiment Al
Primar 0 28 4

Rendiment Balx | Rendimant Mig | Rendiment Alt
Primar_Matas [:] 21 4

Rendimant Balx | Rendimant Mig | Rendimant Alt
Segon 0 30 4

Rendiment Baix | Rendiment Mig | Rendimant Alt
| Segon_Mates 7 20 G
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ANNEX B: Quadern d’activitats utilitzat per treballar tot
I"any

Seguidament s'adjunta el quadern dissenyat que s'ha seguit per treballar amb els trenta-
tres alumnes de segon d'ESO.
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ANNEX B: Quademn d'nctivitats utilitzai per trebinllar 1ot 1'any

Introduceid

El quadern d’activitats que es presenta es proposa per a la millora de la resolucio de
problemes. En un principi s'ided com a material complementari (per anar ampliant) per
treballar amb els alumnes aquells dies o aquelles estones en que estan més nerviosos i
tensos 1 resulta dificil reclamar la seva atencid. Seguidament es veié que a més a mes de
tenir una gran acceptacid per treballar-se d’una manera poc ortodoxa, s'aconseguia
descobrir un fort interés cap als reptes matematics disfressats de joc. D'aquesta manera,
any rera any s'ha intentat compartir { combinar la fascinacio que provoca la matematica
recreativa amb el temari curricular a seguir én el curs de segon d’ESO. | encara més,
s'estd treballant per tal que els estudiants millorin la seva capacitat de resolucid de
problemes en 1'ambit de 'abordatge del problema (Fase 1 de Polya) i en 1"ambit de la
revisio de la solucid obtinguda (Fase 1V de Polva),

Les activitats que es recullen en aquest quadern han estat extretes de diverses fonts
conservant I'idioma en que estaven escrites (1libres 1 revistes) i també del coneixement
popular transmés de vegades pels propis alumnes de casa seva. Les activitats s'agrupen
en tres parts en funcio de la fase de la resolucid de problemes que es vol atendre, La
primera part ¢s dedica a treballar la fase d'abordatge d'un problema i es composa de tres
blocs: activitats per capturar dades (Bloc 1), activitats per aprendre o llegir amb atencid
(Bloc II), activitats per aprendre a organitzar la informacié (Bloc [11). La segona part es
dedica a treballur la fase de revisié de la solucidé d'un problema i es composa de tres
blocs també: activitats per practicar operacions aritmetiques amb nombres enters (Bloc
IV), activitats per practicar operacions aritmétiques amb fraccions (Bloc V), activitats
per millorar la intuicid matematica 1 el tempteig (Bloe V1), Per Gltim, hi ha una tercera
part constituida per un sol bloc titulat com activitats pocasoltes (Bloc VII).
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Primera part: Abordatge del problema
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ANNEX B Ouadern d'activitats utilitzat per treballar 1ot 'any

Bloc I: Activitats per capturar dades

Objectius:

El desenvolupament d'estrategies per estar atents 1 ser precisos en recollir tota la
informacid donada.

Procediment:

Treball individual:

L’alumne llegird "enunciat de maneras que pugul reorganitzar tota la
informacié 1 després respondre a la pregunta.

Treball en grup:
Els alumnes guiats pel professor corregiran primer la graella amb les
dades adequades 1 després respondran si s'escau a la pregunta, La
correccid mal serd imposada, sind raonada pels alumnes, 1 supervisada
sempre pel professor.

Orientacions:

El professor insisteix en la importdneia de dedicar-li temps a capturar totes les
dades donades,

Temporalitzacio:
Vint minuts per activitat

Recursos:
La fotocopia de I"activitat, un llapis 1 una goma,

17



ANNEX Bt Quadern d activitate utilitzat per treballar tot 'any

El caso del 13 de Cisne Negro

En el nimero 13 de la calle Cisne Negro se ha cometido un erimen. Los
sospechosos son los vecinos que habitan el edificio. El astuto comisario tras
investigar obtiene los siguientes datos suficientes.

1. Cuando el casado tenga los afios que tiene ahora el constructor,
Telesforo tendra los afios que ahora tiene Terencio.

El fontanero le lleva seis afios a Tomds.

El vecino soltero tiene tres afios mas que Telémaco.

El casado tiene tres afios menos que el asesino,

El carpintero le lleva seis anos al divorciado.

El disenador tiene tres afios menos que Telémaco,

Con todos los datos anteriores, dcuantos anos tiene el viudo?

Wowpw R

NOMBRE EDAD ESTADO CIVIL | PROFESION
33 anos

36 anos

49 anos

42 afios




ANNEX B: Quadern d'activitas uilitzat per weballar ol 'any

El caso del 13 de los Traviesos

En el nuimero 13 de la calle de los Traviesos se ha cometido un erimen. Los
sospechosos son los vecinos que habitan el edificio. El astuto comisario tras
investigar obtiene los siguientes datos suficientes,

b 18

i S

La suma de las edades de Pedro v Pio es igual a la suma de las edades de

Pablo v Plutarco.

El vecino que es pintor tiene diez anos mas que el que estd casado v el
albafiil tiene diez ahos mas que el jardinero.
Pablo le lleva cinco anos al easado v Plutarco le lleva einco afios al

divorciado.

El viudo le lleva diez anos al vecino que es electricista,
El soltero es cinco afios menor que Pedro.
El asesino es cinco anos mavor que el albanil.,

NOMBERE EDAD

T

PROFESION

45 anos

40 afios

35 anos

30 afios
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ANNEX B: Ouadern d acuvitats utlivzan per weballar 101 1'any

Hora de salida

En el Aeropuerto Internacional de Luxemburgo el trifico aéreo es cada dia més
intenso. Frente a una pantalla que anuncia las salidas y llegadas de los vuelos,
Walter ha tomado apresuradamente unos datos. Aviidalo a organizarlos,

El vuelo 548 saldra una hora més tarde que el que se dirige a Bruselas.
El vuelo de la compafiia Marte saldrd media hora antes que el vuelo
numero 930.

b =

3. El vuelo con destine Barcelona saldrd una hora antes que el vuelo de la
compania Saturno.
4. Elvuelo nimero 275 saldrd una hora antes que el que se dirige a Toronto,
5. El vuelo de la companifa Venus saldrd media hora antes que el de la
compaifia Jipiter,
6. Elvuelo que se dirige a Buenos Aires va completo.
7. El vuelo ntimero 635 saldrd media hora mis tarde que el que se dirige a
Toronto.
Compaiia N° de vuelo Destino Hora de salida
11:30
11:00
10:30
10:00

20




ANNEX B: Quadern d activitats utilitzat per weballar (ot " any

Hora de llegada

En el Aeropuerto Internacional de Luxemburgo el trafico aéreo es cada dia mas

intenso. Frente a una pantalla que anuncia las salidas y llegadas de los vuelos,
Walter ha tomado apresuradamente unos datos. Ayvtidalo a organizarlos.

]

. Elvuelo nimero 389 anuncia su llegada una hora antes que el vuelo de la

compania Sagitario.

El vuelo procedente de Brasil llegard dos horas mas tarde que el vuelo de
la compania Capricornio,

3. Elvuelo procedente de Managua es un Boeing 747.
4. El vuelo de la compafifa Taurus llegard una hora mas tarde que el vuelo
numero 974.
5. Elvuelo procedente de Londres llegard una hora més tarde que el 567,
6. El vuelo ntimero 124 tiene prevista su llegada tres horas mis tarde que el
procedente de Dublin,
7. El vuelo de la compania Géminis llegard dos horas antes que el vuelo
numero 974.
Compania NP de vuelo | Procedencia Hora de llegada
8:00
§:00
10:00

11:00
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Huéspedes residentes

El guarda nocturno del Hotel Internacional, Walter, entretiene sus largas horas
de vigilancia planteando problemas de logica, en los que se entremezclan los
nombres, nacionalidades, profesiones v niimeros de habitacién de algunos
huéspedes. {Podrias ayudar a Walter a organizar los datos?

1. Justamente encima de la habitacién del violinista se encuentra la del
pianista, Ninguno es de nacionalidad danesa.

2. El Sr. Planchado se hospeda dos pisos més arriba que el huésped de

nacionalidad ingara y un piso mas arriba que el Sr. Llano.

El huésped de nacionalidad danesa tiene su habitacién encima de la del

cantante.

El Sr. Liso se hospeda dos pisos més arriba que el huésped de

nacionalidad cheea.

El compositor se hospeda tres pisos més arriba que el Sr. Toreido,

dCoHmo se llama el huésped de nacionalidad irlandesa?

L LIS

Huésped Nacionalidad Profesion | NO de habitacién

157

257

357
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Albergados de paso

El botones del Hotel Internacional, Walter, entretiene su tiempo libre
planteando problemas de lugu:u.. en los que se entremezelan los nombres,
nacionalidades, profesiones v niimeros de habitacion de algunos albergados de
paso. ¢Podrias avudar a Walter a organizar los datos?

El Sr. Galante ha sido alojado dos pisos mas abajo que el huésped de
nacionalidad italiana.

a. El arquitecto, que es muy amigo del pintor, tiene su habitacién

justamente encima de la del Sr, Cortés.

9, El Sr. Educado tiene su habitacién un piso mas abajo que el ingeniero y
un piso mas arriba que el Sr, Cortés.
4. El disefiador se hospeda un piso mas arriba que el huésped de
nacionalidad francesa.
5. El Sr. Complaciente se aloja dos pisos mis arriba que el huésped de
nacionalidad holandesa.
6. El huésped de nacionalidad portuguesa se hospeda dos pisos mas arriba
que el disefiador,
Albergado  Nacionalidad Profesion N° de habitacién
145
245
345
445
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Amos de casa

Septin recientes estadisticas, la mavoria de los amos de casa van al
supermercado una vez por semana, llenan el carro de la compra para los
préximos siete dias, v al salir suelen adquirir su revista preferida.

1. Cuando Nestorio salia del supermercado, Nicandro entraba,
2. Nicolds entrd en el supermercado media hora més tarde que Nicandro.
3. Los tiempos empleados para hacer su compra por los cuatro clientes
fueron: 30, 32, 34 y 36 minutos,
4. La revista Cdbala fue comprada después de las 12:00, sesenta y seis
minutos mas tarde que Oridn Plus.
5. La revista Autodefinidos se comprd mas tarde que la revista Ldpiz y
Papel.
6. ¢Como se llama la revista que comprd Nemesio?
NOMERE HORA LLEGADA | PERMANENCIA | REVISTA
10:30
| 10:45
- ) 11:00
1130
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Amas de casa

La mavoria de amas de ecasa que van al supermereado una vez por semana
llenan el carro de la compra para los préximos siete dias. Al salir suelen coger su
revista preferida segiin recientes estadisticas. ¢Puedes organizar los datos?

El ama de casa que estuvo 30 minutos en el supermercado entrd una
hora antes que Galatea,

2. Jimena entr6 en el supermercado media hora antes que la que comprd la
revista Sopilandia,
3. La que estuvo en el supermercado 29 minutos, que no fue la primera en
entrar, entrd una hora antes que Gloria.
4. El ama de casa que comprd la revista Oridn entré en el supermercado
una hora antes que la que compré la revista Cruzadas.
5. Gertrudis entrd en el supermercado noventa minutos antes que el ama de
casa que necesitd veintiocho minutos para hacer su compra,
6. La revista Tris Tras se comprd antes de las 12:00.
7. El ama de casa que tardd veintisiete minutos en hacer la compra entrd en
el supermereado media hora mas tarde que Jimena.
NOMBRE HORA LLEGADA | PERMANENCIA | REVISTA
10:00
11:00
11:30
12:00

25
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¢Quién maté al superespia
Mortadelo?

El superespia Mortadelo, pieza clave en el Servicie de Inteligencia de
Marruecos, ha sido suprimido con gran “limpieza” por los servicios de
contraespionaje de un pais vecino, Argelia. Averigua quién maté a Mortadelo
con los datos siguientes.

El asesino de Mortadelo tiene diez afios menos que Doroteo,

El espia de nacionalidad argentina le lleva cinco afios al espia que trabaja
para Brasil.

Ll espia de nacionalidad ecuatoriana es el mas alto de los cuatro.
Demetrio le lleva diez afios a Demdstenes.

El espia que trabaja para Paraguay es diez anos mayor que el espia de
nacionalidad peruana,

Dario tiene diez anos menos que el espia que trabaja para Uruguay.

El espia de nacionalidad chilena le lleva cinco afios a Doroteo.

dCOmo se llama el espla que trabaja para Venezuela?

B

N e s

Espia Edad Nacionalidad Pais para el que

trabaja

50 anos

55 anos

60 anos

65 anos
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¢Quién sustituyé al superespia
Filemon?

El superespia Filemén, pieza clave en el Servicio de Inteligencia de Marruecos,
ha sido sustituido fugazmente tras haber sido asesinado misteriosamente.
Averigua quién lo sustituy6 con los datos siguientes,

1. El aspirante de nacionalidad luvemburguesa tiene dos afios menos que
Leopoldo v dos anos mas que el eristalero.

2. El guia turistico tiene ecuatro afios més que Leoncio v dos menos que el
aspirante de nacionalidad belga.
3. El taxista tiene cuatro afios mis que Leonardo.
4. El aspirante de nacionalidad holandesa tiene dos anos més que el
comerciante,
5. Leocadio es dos anos menor que el faxista.
6. El aspirante que sustituyd a Filemdn tiene cuatro afios mis que el de
nacionalidad danesa.
Aspirante de | Edad Nacionalidad Profesion
espia
46 anos
48 anos
50 anos
52 ahos
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Aceptacion televisiva

En una familia de cinco miembros (abuela, hija, hijo, madre, padre), se hace una
encuesta sobre el porcentaje de aceptacion que cada uno profesa a las cadenas
de television TVE 1, TVE 2, Tele 5, Antena 3, Canal+, Todos sefialan a una
distinta como favorita o menos mala. Se trata de averiguar a qué cadena se
refiere v el tanto por ciento concedido por eada uno (Antén, Jeshs, Lucia, Marta,
Tere),

1. El padre concede a su cadena preferida cinco puntos més de aceptacidn
que Lucta a la suya, aunque todavia es menor el crédito que la hija de
ésta otorga a TVE 1, como la menos mala para ella,

2. Anton da a Canal+ dos puntos menos que quien prefiere TVE 2,
3. Tele 5 es la apuesta de la abuela, que no es Tere.
Nombre Parentesco Cadena preferida | Porcentaje

familiar concedido

......
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Prueba de golf

Walter es invitado a tomar asiento en el club deportivo de Dinamarca v a
disfrutar del open de golf. Debe relacionar correctamente los datos de todos los
participantes a partir de las pistas facilitadas,

1.
2
3
4
5.
6
7
8
9

El deportista de 25 anos se clasifict antes que M. Pinter.

. El venezolano hizo dos golpes mis que el jugador de 23 anos.
. El deportista de 28 anos v el que dio 1309 golpes no estan conformes con

el terreno.

. Los dos primeros clasifiecados han dado 134 v 136 golpes

respectivamente,
El deportista espanol viste de blaneo.

. El de 26 anos vive con su madre.

. El franeés dio dos golpes mas que M. Pinter.

. W. Rood fue campedn mundial hace mucho tiempo.

. A, Lowin quedd peor elasificado que el deportista venezolano.

10. El que dio 137 golpes v el deportista de 25 afos utilizan zapatos

sudafricanos,

11. D. Vara quedd peor clasificado que el deportista suizo.

Deportista Edad Nacionahdad Marea
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Salto de longitud

Walter es invitado a tomar asiento en el elub deportivo de Alemania v a disfrutar
de la competicion deportiva de salto de longitud. Debe relacionar correctamente
los datos de todos los participantes a partir de las pistas facilitadas.

© 0N OV B N

D, Brito y ¢l atleta de 21 anos hicieron mejor marca que R, Double.

. M. Marchais v el francés se saludaron durante la entrega de premios.

El atleta de 2o anos saltd dos centimetros menos que el finlandés.
El alemndn tiene un hermano al que no le gusta nada el deporte.
Para saltar 8 m 30 em uno de los atletas sudd demasiado.

R. Double salté dos centimetros més que el de 22 anos.

El atleta francés es amigo del que hizo de marca 8 m 28 em.

El inglés comid con el atleta que salté 8 m 26 em el dia de la prueba,

. L., Kurtz tiene una hermana novelista.

10. El atleta que saltd 8 m 35 cmy el de 21 afios viven del salto,
11. El atleta de 24 afios es muy atractivo,

Atleta

Edad

, ﬂggignn]idad

Marea
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Bloc II: Activitats per aprendre a llegir amb
atencio

Ohjectius;

El desenvolupament de la intuicid i la perspicacia a partir d'una captura de dades
exhaustiva, La superacid de certs bloquejos mentals 1 falses hipotesis |
paradoxes,

Procediment:

Treball individual:
Els alumnes escoltaran molt atents les dades que se'ls llegira, Restaran en
silenci absolut pensant.

Treball en grup:
El professor, sense donar pistes, temptejara si 8'ha assolit la resposta 1 si
la majoria no ho ha aconseguit llegird un altre cop 'enunciat posant
I'emfasi n les dades de I'enunciat, Es tractard de posar en prictica el
brainstorming perd sempre guiat pel professor i de manera que es vagi
avangant cap a la solucid.

Orientacions:
El professor, després d*haver deixat pensar uns minuts, indagard si s’ha arribat a
la resposta. En cas negatiu o de que la majoria no ho hagi resolt, aphcara la
tecnica del brainstorming guiat cap a la resposta adequada, En finalitzar, el
professor comprovara que tothom ho hagi entés preguntant sobre altres possibles
respostes,

Temporalitzacio;
Depén dels estudiants. El que importa és que pensin 1 arribin a conclusions
encara que siguin guiats, Les indicacions poden suggerir més o menys rapid la
solucid depenent de les diferents realitats de cada alumne. Com es tracta d'un
treball en grup, en la fase final, la temporalitzacid anird lligada al grup, Una
orientacio temporal seria: quatre minuts per pensar individualment 1 deu minuts
per pensar grupalment.

Recursos:
Els alumnes han de prestar ateneid amb res que els destorbi a sobre de les taules,
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El problema de 'ampolla

Una ampolla de refresc costa 10 euros. El refrese costa 9 euros més que 'envis,
Quant costa |'envas?

Resposta: 9,50 € + 0,50€,

L’enigma dels cavalls

Hi havia dos cavalls orientats en sentits oposats: un mirava directament cap a
I'est i I'altre cap a 'oest. Qué van haver de fer per a veure’s 'un a ['altre sense
necessitat de caminar, girar o fins i tot moure el cap?

Resposta: Res ja que els dos cavalls eren situats l'un davant de laltre.
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=

L’oblit del carnet

Una persona es deixa el permis de conduir a casa. No para en un pas a nivell, no
fa cas d'un senyal de direccié prohibida i viatja tres travessies en direccid
contriria per un carrer de sentit Gnic. Tot aixo ho observa un agent de transit, el
qual, perd, no fa el més petit intent d'impedir-li-ho. Per qué?

REHPUHI'E.’ La persona vad a peud, no amb cotxe.

S
4

Les xifres iguals

La suma de tres xifres 1guals, que no s6n tres vints, dona com a resultat 60,
Quines xifres son?

Resposta: 55 + 5
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Calculs ferroviaris

Un tren d'1 km de longitud es desplaga a la velocitat d'1 km/min i travessa un
tinel d'1 km de longitud.
Quant temps necessitara per a travessar integrament el tinel?

Resposta: Necessita dos minuts, un per a entrar completament dins el tunel i
un altre per a sortir-ne també del tot.

El problema del cuc

EEn una biblioteca, tot estava perfectament ordenat. Hi havia, perd, un problema
que no havien aconseguit resoldre: uns cucs estranys rosegaven el paper | ja
havien malmés uns quants llibres molt valuosos.

Al tercer prestatge lluien dos toms d'una enciclopédia. Cada tom tenia 1000 fulls
exactes. El cue va anar menjant des del primer full del primer tom fins a I'altim
del segon. Quants fulls va perforar?

Resposta: Tan sols va perforar dos fulls, ja que, quan els llibres estan ordenats,

el prfrm.‘r tomn es col-loca sempre a l'esquerra i el segon a la dreta, de manera
que la primera pagina del primer tom ¢és al costat de 'iltim del segon.
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[’enigma del globus

Com es pot tallar facilment un globus amb un ganivet sense que s'eseapi l'aire 1
sense que &l globus faci soroll?

Resposta: Amb el globus desinflat.
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Bloc III: Activitats per aprendre a organitzar la
informacid

Objectius:

La millora de 1’atencid sobre les dades de 1'enunciat.

Procediment:

Treball individual:

L'alumne ha de llegir 'enunciat una vegada 1 una altra fins a arribar a
solucionar-lo.

Treball en grup:

El professor pregunta i indaga sobre qui ha solucionat el problema.
S'exposen les diferents maneres, 51 no s'ha arnbat majoritanament,
s"utilitza la téenica del brainstorming guiat cap a una solucid possible.

Orientacions:

El professor fa que treballin en silenc per després armibar a una solucid entre
tots, ja sigul per explicacio d'un alumne a la resta o per una guia que fa el
professor.

Temporalitzacio:
Cinc minuts pel treball individual. El que calgui per arribar a la solucid entre
tots, en principi poden ser uns deu minuts, Dos minuts per acabar-ho d'explicar
per part del professor a la pissarra,

Recursos:
La fotocopia de 'activitat, un llapis 1 una goma,
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Quin embolic amb 'edat!

Abans d'ahir tenia quinze anys, perd I'any que ve podré votar. Com és possible?

Resposta: Faig anys el 31 de desembre. Suposem que avui és 1/1/1998. Abans
d’ahir, 30/12/1007 en tenia quinze. Avui en tine 16. El 31/12/1098 (aquest any),
en faig 17. El 31/12/1999 (l'any que ve), en faig divuit, i llavors ja podré votar.

L’endevinalla del club esportiu

Un club esportiu amb 60 socis decideix organitzar un dinar per tal de celebrar
els éxits assolits durant I'any.

Com que no tenien taules grans, els organitzadors van optar per distribuir-los
en petits grups,

Perd si els asseien de 2 en 2, en sobrava un; si els acomodaven de 3 en 3, també
en sobrava un; 1 51 ho feien de 4 en 4, continuava sobrant-ne un. Finalment, van
veure que si els asseien de 5 en 5 no sobrava eap comensal.

Quants socis van assistir a la celebracié?

Resposta: Sabem que el minim comi multiple de 2, 314, que és 12, per 1, 2, 3, 4, ele., 1
a cada multiplicacié sumem-hi 1 (el que sobra).

12X141=1312X241=2512X3+1=3712X4+1=49
12X 5+ 1= 6

I no cal continuar, ja que el elub només té 60 socts, Dels numeros que han sortit, veiem

que només un, el 25, és multiple de 5. Per tant, podem estar segurs que al dinar hi
havia 25 socis,
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Un problema de cavalls

El cavall de la Monica és més fosc que el de la Susanna, peréd més rapid i més
vell que el de la Joana, que és encara més lent que el de la Vanessa, que és més
jove que el de la Monica, que és més vell que el de la Susanna, que és més clar
que el de la Vanessa, encara que el de la Joana és més lent i més fose que el de la
Susanna. Quin és el més vell, quin el més lent 1 quin el més clar?

Resposta: El més vell és el de la Moniea; el més lent, el de la Joana; i el més
clar, el de la Susanna.

El problema del llop, la cabra i la
col

Segons diuen, al segle X, Aleui de York, amic i preceptor de Carlemany, va idear
el famos problema del llop, la cabra i la col, que han trobat eserit en uns versos
llatins del segle X.

Vet aqui el problema:
“La Pilar ha de transportar dos animals, un llop i una eabra, juntament amb una
col, a l'altra riba d'un riu. 5i al bot sols hi cap el remer i un animal, o el remeri la
col, quins trasllats haurd de fer I'home per a dur-los a I'altra banda del riu, de
manera que hagin de recorrer la minima distancia sense que el llop es mengi la
cabra o aquesta col?”

Resposta: Passen la Pilar { la cabra. Torna la Pilar, Passa la Pilar amb la col.

Tornen la Pilar 1 la cabra. Passen la Pilar i el llop. Torna la Pilar. Passen la
Pilar i la cabra,
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JEALOUS

Els marits gelosos

Tartaglia, al segle XVI, va formular una versié més complexa del problema
anterior. Vet aqui com ho exposa Bachet de Meziriac 'any 1062:

“Tres marits gelosos es troben amb les seves dones al costat d'un riu que han de
travessar. Disposen d'un sol bot, tan petit que sols hi caben dues persones. Com
passaran les sis persones de dues en dues de manera que en cap cas quedi una
dona en companyia d'un o de dos homes no essent un d'ells el seu marit?"

Resposta; Passen dues dones a Ualtra banda. En torna una. Recull l'altra dona
i la porta a l'altra riba. Torna una dona. Aquesta es queda amb el seu marit i
els altres dos homes passen a l'altra riba, on es troben les seves respectives
dones, Torna una parella. Passen a laltra riba els dos homes. Torna la tercera
dona. Ara tenim les tres dones a la riba inicial i els tres homes a Ualtra. Passen

dues dones. Torna lhome que té la parella a la riba inicial. Finalment, I'iltima
parella travessa el riu.

40



ANNEX B Oundern d activitats uilivza per treballar (ot I"any

El problema del llop, la cabra, la
col ...il'illa

En Lluis també ha de transportar dos animals, un llop i una cabra, juntament
amb una col, a 'altra riba d'un riu. En aquest cas, perd, al mig hi ha una illa,
Tenint en compte que d'una banda a I'altra del riu hi ha una distancia doble que
de qualsevol riba a I'illa i que al bot sols hi cap el remer i un animal o el remer i
la col, quants trasllats haurd de fer en Lluis per a dur-los a I'altra banda del riu,
de manera que hagi de recorrer la minima distancia i sense que el llop es mengi
la cabra o bé aquesta la col?

Resposta: En Lluis trasllada la cabra a illa, Després torna a la riba esquerra.,
Trasllada el llop a la riba dreta. Va a buscar la col a la riba esquerra.

Trasllada la col a la dreta. Va a buscar la eabra a lilla, Finalment, trasllada la
cabra a la riba esquerra.
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El misteri de les tres persones iels
tres homes llop

Una nit silenciosa, amb la lluna plena brillant al cel, prop del castell de
Walpurgis, trobem tres persones i tres homes llop a la riba del riu, Com han de
passar a l'altra riba s1 en una barea sols n'hi caben dos 1 no ha d’haver-hi més
homes ”ﬂr-' que persones en una T‘ibﬂ. tenint en compte, a més, que solament
saben remar un home llop 1 les tres persones?

Resposta: Se'n va lhome llop que rema amb un altre home lop. Torna 'home
llop que rema. Se'n va l'home llop que rema amb un altre home llop. Torna
l'home lop que rema. Se'n van dues persones. Torna una persona amb un
home llop. Se'n va 'home llop que rema amb una persona, Torna una persona
amb un home llop, Se'n van dues persones, Torna Chome llop que rema. Se'n va
I'home llop que rema amb un altre home llop. Torna 'home llop que rema.
Finalment, se'n va lhome llop que rema amb un altre home llop.
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El problema del balsam

Els primers problemes sobre liquids que han de decantar-se d'un recipient a un
altre, els va proposar Nicolo Fontana, conegut com a Tartaglia (1500-1557), un
dels grans matemdatics del seu segle. El sobrenom signifiea “quee”. Va explicar la
seva ciéncia favorita a Verona, Vicenza, Brescia 1 Venécia. El 1535 s'esquela en
aquesta Ultima ciutat quan Del Fiore 1i va proposar una espécie de duel cientific,

Ell va acceptar el repte i va resoldre totes les giiestions que li va plantejar el seu
contrincant.

El primer problema imprés relacionat amb transvasaments de liquids d'un
recipient a d'altres el va proposar Tartaglia a 'obra Questi et invenzioni diverse.
Vet aqui la seva versio:

“Es tracta de dividir el balsam que conté una gerra de 24 litres a parts iguals,
Només es disposa de tres gerres més de 5, 11 i 13 litres de capacitat,
respectivament.

Resposta:

—

24 |13

19 |0

-

11
13
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La familia se’n va de camping

Una familia esta passant les vacances en un camping. Un dia el pare diu a en
Pere que vagi a la font a busear exactament 4 litres d'aigua. Ara bé, en Pere no
disposa més que de dos recipients: un cub de 5 litres de capacitat i un pot de 3
litres. Com se les empescari el nol per tal de satisfer el desig del seu pare?

Resposta: En Pere omplird el cub de 5 litres | buidard aquesta algua dins el
pot. Aixa dones, li quedaran 2 litres dins el eub. Buidard els 3 litres d'aigua del
pot 1 abocara en el seu lloc els 2 litres que quedaven dins el cub. Després fara
un altre viatge i repetird la mateixa operacts.
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Com es poden dividir nou litres
d’aigua amb tres recipients
diferents

Dos aviadors que han aterrat en un desert desitgen dividir el contingut d'un
bidd de o litres d'aigua en tres parts iguals, Disposen de tres recipients de 5, 4 i
2 litres, respectivament. Quina és la seqiiéncia optima de transvasaments que
han de seguir per a repartir I'aijgua amb el minim nombre possible de
moviments?

Resposta:

oo o fen (M o o o Ben

oo Tea oo oo oo fim o fi

Lo s sl b s o B
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Un problema de boles

Et donen 16 boles que tenen exactament el mateix aspecte, perd una és una mica
més pesant que les altres. Has de localitzar la bola més pesant, i per a fer-ho
disposes d'una balanga de dos platets. Perd per cada pesada et cobren 1 €, i
només en tens 4. Com te les enginvaras?

Resposta: Pots descobrir la bola fent servir només Quatre vegades la balanca i
gastant daquesta manera només 4 eures. Has de seguir les instruceions
seglents;

-Primera pesada. Posa 8 boles a cada platet i retira les 8 del platet de la
balanga que indica un pes inferior, perqué no hi ha dubte que la més pesant no
hi és.

-Segona pesada. De les 8 boles restants, posa'n 4 a cada platet de la balanga i
descarta el grup que pesa menys.

-Tercera pesada. Repeteix l'operacid amb les 4 boles restants, dues 1 dues en
cada platet de la balanca.

-Quarta 1 ultima pesada. De les dues que et queden, posa'n una en cada platet
de la balanga. El plat que queda més baix conté la bola que buscaves.
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Problemes amb 'orxata

Al seu barri, en Joan hi va obrir un establiment on venia orxata als veins. Al
principi va tenir molts problemes, perqué disposava de pocs recipients. A
vegades i representava un gran esfor¢ vendre la quantitat que li demanaven.
Ara bé, gricies al seu enginy aconseguia sempre mesurar correctament les
quantitats d'orxata sollicitades. Aixi, en certa ocasid en qué tan sols disposava

de dos recipients, un de o litres i un altre de 4, un comprador li va demanar 6
litres d’'orxata. Com va aconseguir satisfer al client?

Resposta: Primer va omplir el bidé de o litres i el va buidar dins el de 4 fins a
dalt de tot. D'agquesta manera, en el de 9 ja només n’hi quedaven 5. Va tornar a
abocar aguests en el de 4 (després dhaver-lo buidat, és clar), | Aixa en el de o
litres només en quedava 1, Va buidar una altra vegada el de 41 hi va abocar el
litre que quedava en el recipient gran. Va tornar a omplir el de o litres 1 va
abocar un cop més el seu contingut en el de 4 litres, que ja en contenia 1.
Logicament, només n'hi van cabre 3, { al bidd gran de o litres hi van quedar els
6 que volia separar,
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Tres amigues i els seus xicots

Tres amigues, la Marta, la Sandra i la Miriam, tenen un germé cadascuna. Amb
el temps, cada noia acaba sortint amb el germa d'una de les seves amigues. Un
dia la Marta es troba amb el germa de la Sandra i li diu: “Mira! Ahir vaig anar al
einema amb la teva parella, Pots saber com estan formades les parelles?”

Resposta:
Marta | Sandra | Miriam
Gorma do la Marta e X
Garma de la Sandra BRI X
Garma de la Miriam x L e

Tallar una peca de roba

Cal tallar una peca de roba per a fer-ne banderoles. Si es talla en peces de 3 m de
llarg en sobren 2 m, si es talla en peces de 4 m en sobren 3, 1 s les peces son de 5

m, en sobren 4 m. Si se sap que la peca té menys de 75 m, pots dir la seva
longitud?

Resposta: El nombre és 50,
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Suma de xifres

Troba 2 nombres naturals diferents les xifres dels quals sumin 5.

5i excloem la possibilitat que un nombre pugui tenir un o més zeros, quants
nombres hi ha que tinguin la suma de les xifres igual a 57

Resposta: La quantitat de nombres és 16..

El problema dels dos camellers

Ariibia era una terra de nomades, Les eiutats més importants eren Medina i la
Meca. Aquesta tltima, a més de ser una poblacié comercial era un centre de
pelegrinatge important,

L'any 629 Mahoma, fundador de la religié musulmana, va entrar a la Meca,
iniciant Aixa la consolidacid 1 expansio de 'lslam. En morir Mahoma, l'any 632,
a causa d'unes febres, van continuar les conquistes musulmanes, i els paisos
dckminats es van estendre aviat des de I'India fins a la costa Atlantica del nord
d'Africa.

El problema dels dos camellers

Cameller A: 51 em dones un camell, tots dos tindrem el mateix nombre de
camells,

Cameller B; Si, 1 81 tu me'n dones un a mi, jo en tindré el doble que tu.
Digueu-me, excellents estudiants de matematiques, quanta camells tenia
cadascun dels camellers?

Resposta: 51 7 camells,
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L’enigma del temps

Qué passa cada 65 minuts 1 27,27 segons?

Resposta: Es ereuen les agulles del rellotge.
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Les tres bosses de caramels

Tinc 48 caramels en 3 bosses. De la primera bossa passo a la segona tants
caramels com hi ha a la tercera, després, de la segona bossa passo 6 caramels a
al primera i, per acabar, passo a la tercera bossa 4 caramels de la segona. El

resultat és que ara tinc la mateixa quantitat de caramels a ales tres bosses,
Quanta caramels tenia inicialment en cada bossa?

Resposta: 22 caramels a la primera bossa

14 caramels a la segona bossa
12 caramels a la tercera bossa.
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Un misterios assassinat

El senvor Rigobert, un representant de comerg, aconsegueix convéncer la seva
dona perque 'acompanyi en el seu viatge a Segovia. Durant l'estada en aquesta
ciutat la senyora es mor. El senyor Rigobert torna a casa seva desfet, perd
I'agent de viatges el denuncia de 'assassinat de la seva dona, Per qué?

Resposta: El senyor Rigobert va comprar, a lagencia de viatges, dos bitllets
d'anada a Segovia | només un de tornada.

Les bombetes i els interruptors

A la primera planta d'un habitatge tenim tres bombetes 1 a la planta baixa, tres

interruptors, Cada interruptor encén una bombeta. Com podem saber, pujant
només una vegada al primer pis, quin interruptor encén cada bombeta?

Resposta: Encenem un interruptor 1 el detxem encés una estona, despriés
l'apaguem i n'encenem un altre. Quan pujarem sabrem que la bombeta
apagada pero calenta correspon al primer interruptor, la bombeta encesa
correspon al segon interruptor i la bombeta apagada i freda, al tercer.
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Les nenes 1 el paper

Com podem posar dues nenes sobre un mateix full de paper de diari sense
tallar-lo i sense que les nenes es puguin tocar?

Resposta: Passant el full del diari per sota d'una porta t posant una nena a
cada banda.

Negre molt negre

Un automobil de color negre amb els llums apagats entra en un carrer que no té
fanals, on cap casa hi té els llums excessos. De sobte se li creua un gat negre.
Malgrat tot, el conductor el pot esquivar, Com ho pots explicar?

Resposta: Es de dia.
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Les butxaques dels pantalons

Sense fer cap exercici de contorsionisme, com &'ha de fer per posar la ma
esquerra dintre de la butxaca dreta i la ma dreta dintre de la butxaca esquerra,
les dues mans al mateix temps i amb els pantalons posats?

Resposta: Posant-se els pantalons del revés,
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La partida de ping-pong

La Julieta i I'Anna juguen una partida de ping-pong i els cau la pilota en un forat
del jardi de I'Anna. El forat és tan profund que no poden arribar a la pilota, ni
amb la ma ni amb cap objecte. Com la podran aconseguir sense fer cap més
forat a la gespa ni tocar la pilota?

Resposta: Per treure la pilota de ping-pong de dintre del forat solament
Fhauran d'omplir d'aigua, aleshores la pilota flotara fins arribar a dalt de tot.
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Els germans bessons

La Marta i el Nil sén germans bessons., Evidentment, s6n fills de la mateixa
mate, van néixer el mateix dia, del mateix any, a la mateixa hora 1 al mateix lloc.
Aleshores..., com és possible que es casin i no hi hagi cap escindol?

Resposta: No es casen entre ells, sind amb les seves parelles respectives,

El retrat del Maria

El Marid estava mirant un retrat i alga li va preguntar: “De qui és aquesta
fotografia?”, i ell li va contestar: “No tinc germans ni germanes, perd el pare
d’aquest home és el fill del meu pare.” De qui era la fotografia que estava mirant
el Maria?

Resposta: Del seu fill.
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El tap i Pampolla

Com trauries el tap que hi ha a dintre d'una ampolla buida sense tocar
I'ampolla, ni posar-la de cap per avall, ni trencar-la?

Resposta: Es pot obtenir el tap omplint l'ampolla d'aigua.

El misteri de I'espia

Durant la Segona Guerra Mundial els amerieans envien un espia a Berlin,
L'espia parla perfectament la llengua alemanya. La documentacié falsa és
immillorable i 'uniforme de la 88 és auténtic. Perd, per inereible que sembli, el
detenen en posar un peu a la ciutat de Berlin. No I'ha delatat ni el seu accent, ni
la seva documentacid, ni tampoe I'uniforme. Qué ha passat?

Resposta: Era de raca negra.
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El cacador cacat

El cagador va apuntar amb tota atenei6 la seva escopeta, va disparar i uns
quants segons després es va adonar del seu terrible error. Poc després va morir,
Per que?

Resposta: Estava cagant a prop d'un congost ple de neu i quan havia disparat
es va adonar que havia provocat una allau, que el va matar.

El problema de Pautocar

Condueixes un autocar de linea entre Lled i Valladolid, amb 39 persones, Quan
arribes a Burgos en reculls 10 i en baixen 5. A Paléneia en reculls 7 i en baixen
12, L'autocar arriba a Valladolid sense cap contratemps. Ens pots dir qui és el
conductor de I'autocar?

Resposta: Tu.
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Un poema enigmatic

Per cinc-cents comenca.

Per cinc-cents acaba.

Té un cine al centre,

La primera de les lletres

I la primera de les xifres

El completen.

Pensaras i barrejaras,

I el nom d'un rei jueu
Rapidament hi descobriris.

Resposta: DAVID,
D equival a cinc-cents en xifres romanes.
Vequival a eine i 1, a un.
La primera lletra de l'alfabet és la A.
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Un conflicte fraternal

Cadascun de tres germans té una germana. Quants so6n entre tots?

Resposta: Quatre.

T T T
- Tk i

La desgracia del Doroteu

El Doroteu es va acostant a un camp de carxofes, i com més s'hi acosta més
convencgut esta que morira. Efectivament, quan el Doroteu arriba al camp de
carxofes, mor. Al seu costat només hi troben un paquet sense obrir. Qué és el
que realment ha passat?

Resposta:El Doroteu era un paracaigudista 1 el paquet, el paracaigudes que
malauradament no s'ha obert.
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La fugida de la preso

Un presoner s'escapa de la presd per una finestra que és a 60 metres d'algada,
Només disposa d'una corda molt resistent de 30 metres. 5i lliga la corda als
barrots de la finestra, llisea 30 metres per aquesta i després salta els 30 metres
que queden, acabara fet pols. Aleshores, divideix la corda en dues, fa un nus
amb les dues meitats i aconsegueix el seu proposit. Com pot ser?

Resposta: "Divideix la corda en dues” no vol pas dir que Chagt tallada en dos
trossos, cadascun corresponent a la meitat del llarg original de la corda.
Simplement, en va destrenar els fils, 1 aixi la va dividir en dues, cadascuna
amb la mateixa llargada de Uoriginal, perd de la meitat de gruix. Amb les dues
meitats 1 els nusos va aconseguir una corda de prop de 60 metres. Després de
liscar-hi, el salt final és molt petil.

El poema de la familia

El farmacéutic i la seva filla,
El metge 1 la seva dona

Fs van menjar 9 ous

| a tots els en tocaran 3.
Com pot ser?

Resposta: La filla de l'apotecari és la dona del metge.
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Un assassinat a la neu

Després d'una gran nevada es produeix un crim. Avisen un deteetiu i 'inica
pista que troba son les marques dels pneumatics. En segueix les petjades i es
troba en una gran mansié, A dins hi ha quatre homes asseguts. No n’hi ha cap
que porti neu a les sabates ni cap que tingui cotxe, perd el detectiu sap al
moment qui és |'assassi. Com ho ha descobert?

Resposta: L'assassi anava en cadira de rodes.

Que passa amb el Hlumi?

Queé passaria si entressis en una habitacié absolutament plena de gas butd i
encenguessis un llumi?

Resposta:No passaria res. Un llumi no es pot encendre en una habitacid que no
té oxigen.
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Quants fulls?

I'Alba estava tan enfadada que ha arrencat d'un llibre les pagines 6, 7, 84, 85,
111 i 112, Quants fulls en va arrencar en total?

Resposta: Només arrenca cine fulls de paper, perqué les pagines 111 1 112 son,
totes dues, cares d'un mateix full.

Una mosca a la sopa

En un restaurant, el Xavier va trobar una mosca a la sopa. El cambrer es va
endur el plat a la cuina i en va tornar amb aparentment un altre plat de sopa. Un
instant més tard el Xavier el tornava a endar. “La sopa d'aquest plat és la
mateixa que la que 1i vaig fer endur!”, Ii va eridar asprament. Com ho va saber?

Resposta:Abans de reclamar al cambrer, el client va carregar la sopa de sal.
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El perruquer madrileny

Quin motiu pot tenir un perruquer madrileny per preferir tallar-li el cabell a dos
catalans abans que a un sol madrileny?

Resposta: Perqué hi guanya el doble.

L’enigma de la pluja

Cinc persones van pel earrer. En aquest moment comenca a ploure. N'hi ha
quatre que alleugereixen el pas, la cinquena no fa cap esforg per anar més
depressa. Perd, malgrat aixd, no es mulla i arriba a la seva destinacié a la
mateixa hora que les altres persones. Com pot ser?

Resposta: Es un enterrament, i la cinquena persona és el difunt.
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El poema de la llebre

Un cacador va de caca,
Avui menja la llebre

I dema la mata.

Com és possible?

Resposta: La llebre menja avui,

L’enigma del vas i 'aire

Si tenim un vas amb aigua fins a la meitat. Com t'ho faries per treure l'aire de
I'altra meitat?

Resposta: Omplint tot el vas d'aigua.
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La familia Hinojosa

Cada filla té tants germans com germanes 1 cadascun dels fills té dues vegades
més germanes que germans. Quants fills 1 filles s6n?

Resposta: Quatre filles 1 tres fills.

Les partides d’escacs

El Darius i la Jacinta van jugar cine partides d'eseacs, Cadaset va guanyar i va
perdre la mateixa quantitat de partides. Cap no va acabar en taules. Com va
poder ser?

Resposta: Qui ha dit que juguessin ['un contra ['altre?

Gl
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Segona part: Revisio de la solucio
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Bloc IV: Activitats per practicar operacions
aritmetiques amb nombres enters

Ohjectius;
El desenvolupament d'estratégies de tempteig, i de revisio de resultats finals i
parcials,
Procediment:
Treball individual:
L'alumne provaria d’encertar el numero per tal que tingui sentit tot el
quadre.
Treball en grup:

Els alumnes guiats pel professor corregiran els quadres,

Orientacions:

El professor insisteix en la gran importincia de revisar el procés 1 el resultat
final.

Temporalitzacio:
Deu minuts cada quadre,

Recursos:
La fotocopia de "activitat i un Hlapis 1 una goma.
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Tableros matematicos

Se debe rellenar los espacios en blanco de manera que verifiquen todas las
operaciones en vertical y horizontal con una cifra del uno al nueve.

B r L 4 + =

X X X + +
E L i X + =

X

“ = 5 + =

= = = = = =

2 3 3 a 3 7
& ] 1 * L

. + + +
- B 2 - o

+ “ =

2 + i a & X L]

= = = a = =

B 4 1 6 4 2
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Tableros matematicos

Se debe rellenar los espacios en blanco de manera que verifiquen todas las
operaciones en vertical v horizontal con una cifra del uno al nueve.

5 - + = 8 X * =
# i + 4

ES X = 4 + | 4 |+ =

s + X
. X = 2 X =

= = = » = L

2 T G 1 G 3
+ = g - a =

+ * % *
2 - = 4 * + =

- % e ¥ "
* * = @ ¥ + =

4 9 9 1 4 8
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Bloc V: Activitats per practicar operacions
aritmetiques amb fraccions

Objectius!

El desenvolupament de 'enginy tot vencent esforgos infructuosos i sobreposant-
se. Caldri una revisio de les propies conclusions 1 dels props caleuls.

Procediment:

Treball individual:

L'alumne intentard resoldre-ho rellegint 'enunciat 1 fent els cilculs
pertinents.

Treball en grup:
Els alumnes comentaran la resposta 51 ho han descobert per ells mateixos.
Altrament el professor els guiara utilitzant la técnica del brainstorming,

Orientacions:
El professor primer indaga s1 s’ha esbrinat la solucié 1 qui ho ha descobert com
ho ha aconseguit, Es tracta de conduir al grup de manera que entre tots s'arribi a
la solucid amb una comprensié absoluta mitjangant ¢l brainstorming 1/o
I"explicaciod pels mateixos alumnes (sempre supervisada pel professor) .

Temporalitzacio:
Cinc minuts per a pensar individualment i el temps necessari, en principi uns deu
minuts, per solucionar-ho grupalment,

Recursos:
La fotocdpia de "activitat, un lapis 1 una goma.
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El repartiment de pomes

Reparteix 0 pomes entre 12 persones. El repartiment s’ha de fer de manera que
cap poma no quedi partida en més de 4 trossos,

Resposta: Cada persona rep Ye+1/4=3/4=0/12 de poma. Sis pomes es

parteixen en dos trossos cada una, 1 les tres restants en quatre trossos cada
und.

L’enva

En Roger va trigar 6 hores a aixecar un enva, mentre que el seu company Josep
tan sols va esmergar 3 hores a fer la mateixa feina. Quant trigaran a aixecar un
envi els dos junts?

Resposta: En una hora, en Roger fa 1/6 i en Josep 1/3 de la feina total; i ho
sumem ddna 1/2. Aixa dones trigaran 2 hores.

1



ANKNEX B! Ouadern d'activitats unilitzm pet ireballar o l'l.ll'll:."

o

El calcul del rellotger

Un rellotger ven dos rellotges per 60 € cada un. Amb el primer obté un benefici
del 20%, i amb el segon una pérdua del 20%. Hi va guanvar o hi va perdre, en el
negoci?

Resposta: Va ser un negoct ruinos, perqué el primer rellotge el va adquirir per
50 €1 el segon per 75 €, 1 el cost total va ser de 125 €, Després els va vendre per
120 €, [ Aixa va perdre 5 €,

El problema del creuer

Tres embarcacions realitzen un creuer. La segona embarcacid inverteix dues
vegades més temps que la primera i dues vegades menys que la tercera. La
tercera inverteix 30 dies més que la primera. Quant temps inverteix cada
embarcacib?

Resposta: 51 la primera inverteix dues vegades més temps que la segona,
esmerca, per tant, la quarta part de temps que la tercera. Els 30 dies que
separen els temps de les embarcacions representen 3 / 4 del temps de la
tercera.. La tereera invertely dones, 4o dies; la segona, 20 dies; 1 la primera,
10 dies.
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Més coses sobre en Joan i 'orxata
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Una vegada, en Joan va voler mesurar 1/4 de litre d'orxata, pero per a fer-ho
només disposava de dos recipients, En l'un hi eabien 5/4, 1 en 'altre, 3/4. Com
va aconseguir mesurar-ho?

Resposta: Va omplir el recipient de tres quarts 1 en va buidar en el de cinc
quarts, on faltaven dos quarts de litre per a ser ple. Va tornar a omplir el de
tres quarts 1 va abocar el liguid en el de eine fins a omplir-lo. Al recipient petit
hi quedava exactament un quart de litre d'orxata.
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Bloc VI: Activitats per millorar la intuicio
matematica i el tempteig

Objectius:

La mtroduccio o la practica dels coneixements d'equacions de primer grau
aplicats a problemes reals. Existeix un interés especial en demostrar 1'aplicacid
real de "algebra,

Procediment:

Treball individual:
L'alumne podré plantejar el problema amb una equacio 1 resoldre-la. Pot
ser que arribi a la solucid sense explicitar 1" equacid 1 aphicant tempteig,

Treball en grup:

Es comentaran les solucions que s'han trobat 1 com &'han trobat, El
q
professor corregird 1'equacié a la pissarra.

Orientacions!
El professor fu pensar en silenci 1 després esbrina les diferents solucions 1 les
maneres com 8'hi ha arribat, Despres el resol ell a la pissarra,

Temporalitzacio:
Cinc minuts pel treball individual en silenci. El temps que calgu 51 hi ha hagut
altres maneres d’aconseguir la solueid, que poden ser uns cine minuts. Cinc
minuts per a ['explicacio a la pissarra.

Recursos:
La fotocopia de 1"activitat, un llapis i una goma.
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El grup de turistes

Un grup de 63 turistes inclou dones, homes i fills. El nombre de fills és dues
vegades superior al nombre d'adults i entre aquests hi ha dues vegades més
dones que homes. Quants homes formen part del grup?

Resposta: 7 homes. Sigui x el nombre d'homes, aleshores el nombre de dones és
2x i el nombre de fills serd 2(x+2x) = 6x. Es resol l'equacid { déna 7,
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Siea
Papir de Rhind

Una mostra de problemes de I'antic Egipte es troba al papir de Rhind (segle XV1
aC). Aquest document es va descobrir a mitjans del segle XIX, a les runes d'un
petit edifici, prova d'un temple mortuori de Ramsés [1 a Tebes,

El va comprar Alexander Henry Rhind, que el va donar al Museu Britinic. Uns
anys després es van trobar altres fragments del mateix papir, que es poden
veure al museu de Brooklyn, a Nova York,

El papir estd constituit per fulls units i cargolats. Té una longitud de 513 cm i
una amplada de 40 em. L'escriba s'anomena Ahmés i fa constar que l'eseriu el
quart mes de I'estacid de les inundacions, I'any 33 del regnat del rei Apopis.

El papir de Rhind conté 110 problemes gairebé tots referits a situacions
practiques de la vida didria. Un dels problemes que hi apareixen és el segiient.

La suma d'un nombre i una setena part d'aquest nombre és igual a 24. Quin és
aquest nombre?

Resposta: El nombre és 21.
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Tercera part: Abordatge del problema i
revisié de la solucio
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Bloc VII: Activitats pocasoltes

Objectius:

El desenvolupament del costum de malfiar-se dels resultats aparentment evidents
i de la intuicid que en certs moments de bloguerg busca nous camins per arribar
a una solucid

Procediment:

Treball individual:

L'alumne prestara atencid a la lectura de 'enunciat 1 en silenct intentara
resoldre la situacid, Ell mateix, quan hagi trobat la solucidé examinara si
té sentit o no en L&,

Treball en grup:
El professor, sense donar pistes, temptejard 51 s ha assohit la resposta 1 s
la majoria no ho ha aconseguit llegird un altre cop "enunciat posant
|'émfasi a les dades de I'enunciat. Es tractarh de posar en practica el
brainstorming perd sempre guiat pel professor 1 de manera que es vagi
avangant cap a la solucio,

Orientacions:
El professor, després d’haver deixat pensar uns minuts, indagara si s ha arribat a
la resposta. En cas negativ o de que la majoria no ho hagi resolt, aplicard la
técnica del brainstorming guiat cap a la respostu adequada. En finalitzar, el

professor comprovara que tothom ho hagi entés preguntant sobre altres possibles
fﬂspﬁ!‘;itﬂ.

Temporalitzacio:
Un parell de minuts per llegir, quatre minuts per a que pensin els alumnes
individualment i cinc minuts per discutir i explicar les possibles solucions,

Recursos:
Nomeés han de prestar atencid mixima i absoluta.
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El pontila Leonor

La Leonor ha de passar un pont que només suporta un pes mixim de 8o quilos.
La Leonor pesa 70 quilos i porta una bossa de ma que pesa 8 quilos. La Leonor,
per si de cas, agafa la seva bossa i la tira a 'altra banda del pont. Després, ja
tranquil la, es disposa a passar el pont, perd en el moment que el trepitja, aquest
es desprén. Com es possible?

Respaosta: Dona previnguda val per dues.

Un animal curios

Quin animal coneixes que tingui els peus sobre el cap?

Resposta; El poll,
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ANNEX C: Exemplars en blanc dels instruments utilitzas per recollir dades

ANNEX C: Instruments utilitzats per recollir dades

A continuacid es presenten els exemplars en blanc utilitzats passats als alumnes: el test
micial de la Fase | de Polya, el test imcial de la Fase [V de Polya, el test final de la Fase
| de Polya, el test final de la Fase [V de Polva, un exemplar del gliestionari i el guio de
les preguntes de |'entrevista.

ANNEX C.1: Test inicial de la Fase [ de Polya

El test mmicial de la Fase | de Polya consta de cine problemes amb unes preguntes per
cadascun d’ells que tot seguit s'exposen.

Activitat |
GEOMETRIA

| '!'.:;':'.;7 g ‘:-_,l-n.:l

up:r}w—fff‘q.
I

| fh..!.r

Quina és 'area d'un triangle equiliter de 42 em de perimetre?

OQlestionari

1) Has entés 'enunciat?
a. Gens b. Poc ¢. Bastant d. Tot

2) Hi ha paraules que no entens?
a. Si Quines?

h. No
3) Quines dades et dona el problema?
4) Que has de trobar?

5) Defineix qué és un triangle equiliter,

6) Defineix qué és el perimetre.
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ANMEX C: Exemplars en blanc d_L‘l._\i- in_.*:lrunlerun utilitzats per recollir dodes

Achvitat 2

Un rectangle t¢ una longitud de 15 em i una amplada de 10 em, Caleula 1'area del rombe
que es forma quan unim els punts mitgers dels costats del rectangle.

Qlestionan

1) Has entés "enunciat?
a. Gens h. Pac ¢, Bastant d. Tot

2) Hi ha paraules que no entens”?
a. S Quines?

b. Mo

3) Quines dades et dona el problema?

4) Qué has de trobar?
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ANNEX C: Exemplars en blanc dels instruments utilitzats per recollir dades

=

L’oblit del carnet

Activitat 3

Una persona es deixa el permis de conduir a casa. No para en un pas a nivell, no fa cas
d'un senval de direccio prohibida 1 viatja tres travessies en direccio contriria per un
carrer de sentit unic. Tot aixo ho observa un agent de trinsit, el qual, perd, no fa el més
petit intent d impedir-li-ho. Per qué?

Qiestionari

1) Has entés |'enunciat?
u, Gens b. Poc ¢, Bastant d, Tot

2) Hi ha paraules que no entens?
a. Si Quines?

b. No

3) Quines dades et dona el problema?

4) Qué has de trobar?
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AMMEX C: Exemplers en blane dels instruments utilitzats per recollir dades

Activitat 4

Calculs ferroviaris

Un tren d’1 km de longitud es desplaca a la velocitat d'1 kmi/min 1 travessa un tunel d'1

km de longitud,

Quant temps necessitard per 4 travessar integrament el tinel?

Ofliestionari

1) Has entés 'enunciat?
a, Gens h. Poc ¢, Bastant

2) Hi ha paraules que no entens?
a, Si Quines?

b. No

3) Quines dades et dona el problema?

4) Que has de trobar?

5) Ddna un sindnim de la paraula “integrament™.

d. Tot

BA



ANNEX C: Exemplars en blane dels inatruments utilitzats per recollir rinde:._

Activitat 5

Quin embolic amb P'edat!

Abans d’ahir tenia quinze anys, perd 'any que ve podré votar. Com és possible?

Quiestionari

1} Has entés 'enunciat?
i, Giens b, Poc c. Bastant d. Tot

2) Hi ha paraules que no entens?
a. 5i Quines?

b. No

3) Quines dades et dona el problema?

4) OQué has de trobur?

5) A quina edat es pot votar?
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AMNNEX C: Exomplars an blanc dels instruments utilitzats per recollir dades

ANNEX C.2: Test inicial de la Fase IV de Polya

El test inicial de la Fase IV de Polya consta de sis problemes amb unes preguntes per
cadascun d'ells que tot seguit s'exposen.

Activitat 1

Troba la longitud de la diagonal d'un rectangle de 6 em de base 1 4 em d’altura.

Otllestionar

1) T'has plantejat al final s1 1a resposta té sentit?

a) 5. b) Ne.

2} Has sabut com comprovar la veracitat de la resposta?

a) Si. h) No,

3) Has dedicat el temps necessan per veure si la resposta és correcta?

a) Si, b) Nao.
4) Per que creus que la solucid que has trobat &s la correcta?
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ANNEX C: Exemplare en blane dels instruments utilitzais per recollir dades

Activitat 2

&

La tercern part 1 la quarta part d'un nombre sumen 1421, Troba aquest nombre.

Qiiestionari

1) T has plantegat al final 81 la resposta té sentit?

a) 3 b) No.

2) Has sabut com comprovar la veracitat de la resposta?

a) 8., b) No.

3) Has dedicat el temps necessari per veure si la resposta és correcta?

i) Sl b) No.

4) Per qué creus que la solucid que has trobat és la correcta?
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ANNEX C! Exemplars en blanc dels instruments uiiliveats per recollir dades

Achivitat 3

EEl Senyor Rius t¢ 44 anys. La seva filla, 20. D'aqui a quants anys 1'edat del pare serd el

triple de 1'edat de la filla?

Questionan

1) T"has plantejat al final 51 la resposta té sentit?

a) Si. h) Mo,

2) Has sabut com comprovar la veracitat de la resposta?

i) Si. b) Mo,

3) Has dedicat el temps necessari per veure si la resposta és correcta?

o | si b) Nao.
4) Per qué creus que la solucid que has trobat és la correcta?
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ANNEX C! Exemplars en blane dels instruments utilitzats per recollir dades

Activitat 4

- At

(@]

[TR,

El perimetre d"un triangle és 37 dm. El costat gran fa & dm més que el mitji i aquest
altim 4 dm més que el costal petit, Quant fan els 3 costats del triangle?

Qiiestionan

1) T has plantejat al final 51 la resposta 1€ sentit?

a) sl b) No.

2) Has sabut com comprovar la veracitat de la resposta?

a) St b) Na,

3) Has dedicat el temps necessari per veure 51 la resposta és correcta?

a) Si b) No.
4) Per qué creus que la solucid que has trobat s la correcta?
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ANNEX C: Exemplars en blane dels instruments utilitzats per recollir dodes

Activitat 5

Completa I'enunciat segiient amb una pregunta perqué tingui la solucid indicada,

La teva mare ha comprat en el mercat 2 kg de camn i 3 kg de fruita, Ha gastat 31,50€ en

total, La fruita Il ha costat 7,50€, Solucid: 12€.

Questionan

1) T"has plantejat al final si la resposta té sentit?

a) Si. h) Na,

2) Has sabut com comprovar la veracitat de la resposta?

a) Si. b) No,

3) Hus dedicat el temps necessari per veure i la resposta és correcta?

i) S b) No.
4) Per qué creus que la solucié que has trobat és la correcta?
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ANNEX C: Exemplars en blanc dels instruments utilitzats per recollir dades

Activitat 6

12 5 1ajs] v
tofiely figlas

Taulers matematics

Omple cls espais en blanc amb una xifra de I'u al nou de manera que verifiquin totes les

operacions en vertical i horitzontal.

L=
+ .
. 2 L= 2
4 =
i Ll = 8
o = =
8 4 1

Otiestionari

1) T'has plantejat al final s1 la resposta té sentit?

i) Si. b) Nao.

2) Has sabut com comprovar la veracitat de la resposta?

i) S, b) No.

3) Has dedicat el temps necessari per veure si la resposta és correcta’

a) Si. b) No,
4) Per que creus que la solucid que has trobat és la correcta?




ANNEX C! Exemplars en blanc dels instruments utilitzats per recollir dades

ANNEX C.3: Test final de la Fase I de Polya

El test final de la Fase [ de Polya consta de cinc problemes amb unes prebumu per
cadascun d’ells que tot seguit s'exposen.

Activitat |

("LGML.'I H.Lh
PR

=W,

.LL

Quina &s |"aren d un mangle equilater de 42 cm de perimetre?

Qliestionari
Gens Poc Bastant Totalment

1) He entés el que passava al problema? 1 2 3 4
2) He entés el que em demanaven? | 2 3 4
3) He entés I'enunciat? 1 2 3 4
4) Hi ha paraules que no entenc?

. Si Quines?

b. No

5) Quines dades em ddna el problema?

6) Qué he de trobar?

7) Queé és un tangle equiliter?

B) Qué és el perimetre?
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ANNEX C: Exemplars en blanc dels instruments utilitzats per recollir dades

Aetivitat 2

Un rectangle t¢ una longitud de 15 em 1 una amplada de 10 em. Calcula I'area del rombe
que es forma quan unim els punts del mig dels costats del rectangle.

Oliestionari
Gens Poc Bastant Totalment
1) He entes el que passava al problema? ! 2 3 4
2) He entés el que em demanaven? 1 2 3 A
3) He entés 'enunciat? 1 2 3 4

4) Hi ha paraules que no entenc?
a Si Quines?

b, Mo

5) Quines dades em ddna el problema?

6) Qué he de trobar?

Ly



ANNEX C: Exemplars en blane dels instruments utilizznts per recallir dodes

a

Activitat 3

L’oblit del carnet

Una persona es deixa el permis de conduir a casa. No para en un pas a nivell, no fa cas
d'un senyal de direccid prohibida 1 viatja tres travessies en direccio contriria per un
carrer de sentit tinic. Tot aixd ho observa un agent de transit, el qual, perd, no fa ¢l més
petit intent d'impedir-li=ho. Per qué?

Qfliestionari
Gens Poc Bastant Totalment

1) He entés el que passava al problema? ] 2 3 4
2) He entés el que em demanaven? 1 2 3 !
3) He entés I'enunciat? 1 2 3 4
4) Hi ha paraules que no entenc?

a5l Quines?

b, No

5) Quines dades em ddna el problema?

6) Qué he de trobar?
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ANNEX C: Exemplars en blane dels instruments untiliczats per recollir dades

Activitat 4

Calculs ferroviaris

Un tren d'] km de longitud es desplaca a la velocitat d'1 km/min 1 travessa un tunel d'|
km de longitud, Quant temps necessitard per travessar totalment el tanel?

Qtiestionari
Gens Poc Bastant Totalment

1) He entés el que passava al problema? 1 2 3 4
2) He entés el que em demanaven? 1 2 3 4
3) He entés 'enunciat? 1 2 3 4
4) Hi ha paraules que no entenc?

a. 5 Quines?

bh. No

5) Quines dades em dona el problema?

6) Que he de trobar?

00



ANNEX C! Exemplars on Blanc dels instruments utilitzats per recollir dades

—

Activitat 5

Quin embolic amb ’edat!

Abans d'ahir tenia quinze anys, pero ['any que ve podré votar, Com és possible?
Indicacié: es pot votar a partir dels divuit anys.

Qiiestionar
Gens Poc Bastant Totalment
1) He entés el que passava al problema? 1 2 3 4
2) He entés el que em demanaven? 1 2 3 4
3) He entes I'enunciat? | 2 3 4

4) Hi ha paraules que no entenc?
a, S Quines?

b, Mo

5) Quines dades em dona el problema?

6) Qué he de trobar?
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ANNEX C: Exemplars en blane dels instruments utilitzats per recollir dades

ANNEX C.4: Test final de la Fase IV de Polva

El test final de la Fase IV de Polya consta de sis problemes amb unes preguntes per
cadascun d'ells que tot seguit §"exposen.

Activitat 1

Troba la longitud de la diagonal d'un rectangle de 6 em de base 1 4 em d'altura,

Ollestionari

Respon el que pensis o encercla la resposta que creguis meés adequada segons calgui.
1) He sabut resoldre el problema? . Si b. No
e En cas afirmatiu:
Si he sabut resoldre ¢l problema ha estat perqué...
En desacord  Poc Bastant D'acord

s¢ matematiques ! 2 3 4
tinc molta intuicid 1 2 3 4
he tingut sort ! 2 3 4
estava tranquil 1 2 3 il
estava concentrat ! 2 3 ]
era facil 1 2 3 4
Quan he acabat de resoldre el problema m’he sentit...
a, Sorprés de mi mateix b. Normal ¢. Satisfet

= Lncas negatiu;
Si no he sabut resoldre el problema ha estat perque...

En desncord Poc Bastant D'acord
8¢ poques matematiques I 2 3 4
ting poca intuicid I 2 3 4
he tingut mala sort I 2 3 4
estava nervios ] Z 3 -
no m’he concentrat 1 2 3 4
era dificil ] 2 3 e

Quan he vist que no sabia resoldre el problema, m’he sentit...
a. Preocupat b, Normal ¢, Enfadat
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ANNEX C: Exemplars en blanc dels instruments utilitzats per recollir dades

2) M'he plantejat al final si la resposta té sentit? a, 51 b. No.

3) He sabut com comprovar si la resposta era correcta? a. Si b. No

4) Un cop he obtingut la solucid, ...

i, no he fet res més, b. he comprovat el resultat. ¢, he mirat de resoldre’] d'una altra mode.

5) Per qué penso que la solucid que he trobat és la correcta?

6) Hi ha molts alumnes que 'hauran resolt? Per que?

7) Comenta lliurement qué t'ha semblat ["actuvitat 1 la solueid que has obtingut,
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ANNEX C! Exemplars en blanc dels instruments utilitzzats per recollir dades

Activitat 2

La tercera part i la quarta part d'un nombre sumen 1421, Troba aquest nombre.

Qilestionari

Respon el que pensis o encercla la resposta que creguis més adequada segons calgui,
1) He sabut resoldre el problema? n. Si b. No
¢ [En cas afirmatiu
Si he sabut resoldre el problema ha estat perqué...
En desacord Poc Bastant D'acord

s¢ matematiques 1 2 3 4
tine molta intuicio 1 2 3 4
he tingut sort 1 2 3 4
estava tranguil 1 2 3 4
estava concentrat 1 2 3 4
era facil 1 2 3 4
Quan he acabat de resoldre ¢l problema m’he sentit...
1. Sorprés de mi mateix b. Normal ¢, Satisfet

= [En cas negatiu
Si no he sabut resoldre el problema ha estat perqué...
En desacord Poc Bastant D'acord

s¢ poques matematiques 1 2 3 4
tine poca ntuicio I 2 3 4
he tingut mala sor 1 2 3 4
estavi nervios 1 2 3 4
no m'he concentrat I 2 3 4
era difieil ! 2 3 Rl
Quan he vist que no sabia resoldre el problema, m'he sentt...
a. Preocupat b, Normal c. Enfadat
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AMNEX C: Exemplars en blanc dels instrumenis utilitzats per recollir dades

2) M'he plantejat al final si la resposta té sentit? o 8i b. No. ,

3) He sabut com comprovar s1 la resposta era correcta? i, Si h. No

4) Un cop he obtingut la solucid, ...

i. no he fet res més. b. he comprovat el resultat. ¢ he mirat de resoldre’l d'un altre mode.

5) Per qué penso que la solucid que he trobat és la correcta?

6) Hi ha molts alumnes que hauran resolt? Per queé?

7) Comenta lliurement qué t'ha semblat |'activitat { la solucid que has obtingut,

104



ANNEX C: Exemplars en blane dels mstruments utilitzais per recollir dades

Activitat 3

El Senyor Rius té 44 anys, La seva filla, 20, D aqui a quants anys 'edat del pare sera el
triple de "edat de 1a filla?

Qiiestionan

Respon el que pensis o encercla la resposta que creguis més adequada segons calgui,
1) He sabut resoldre ¢l problema? a, 51 b. No
« En cas afirmatiu:
51 he sabut resoldre el problema ha estat perque...
En desacord Poc Bastant D’acord

sé matematiques 1 2 3 4
tinc molta intuicio ! 2 3 4
he tingut sort 1 . 3 4
estava tranguil 1 2 3 4
estava concentrat | 2 3 Bl
era facil 1 2 3 4
Quan he acabat de resoldre el problema m'he sentit...
a. Sorprés de mi mateix b. Normal ¢, Sausfet

« En cas negatiu:
S1 no he sabut resoldre el problema ha estat perque...

En desacord Poc Bastant D’acord

s¢ poques matematiques I 2 3 "

ting poca intuicio I 2 3 4

he tingut mala sort 1 2 3 4

estavia nervios I 2 3 4

no m'he concentrat l 2 3 4

era dificil 1 2 3 4

Quan he vist que no sabia resoldre el problema, m'he sentit...

a. Preocupat b. Normal ¢, Enfadat
2) M'he planteyat al final s1 la resposta té sentit? a. Si b. No
3) He sabut com comprovar si la resposta era correcta? a. 5i b. No

4) Un cop he obtingut 1a solucio, ...
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ANNEX C: Exemplars en blane dels instruments utilitzats per recollir dades

a, no he fet res més, b. he comprovat el resultat. ¢. he mirat de resoldre’l d'un altre mode.

5) Per qué penso que la solucid que he trobat &s la correcta?

6) Hi ha molts alumnes que 1'hauran resolt? Per qué?

7) Comenta lliurement qué t'ha semblat "activitat 1 1a solucid que has obtingut,
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ANNEX C: Exemplars en blane dels instrumenis utilitzats per recollir dades

Activitat 4

‘&i
@W*

El perimetre d'un triangle és 37 dm. El costat gran fa 8 dm més que el mitja i aquest
tltim 4 dm més que el costat petit. Quant fan els 3 costats del tnangle?

Qiiestionari

Respon el que pensis o encercla la resposta que creguis més adequada segons calgu,
1) He sabut resoldre ¢l problema? a, Si b. No
* En cas afirmatiu:
51 he sabut resoldre el problema ha estat perqué...
En desacord Poc Bastant D'acord

sé matematiques 1 2 3 4
tine molta intuicid | 2 3 4
he tingut sort ] 2 3 4
estava tranguil I 2 3 4
estava concentrat | 2 3 d
era facil | 2 3 4

Quan he acabat de resoldre ¢l problema m’he sentit...
a. Sorprés de mi mateix b. Normal ¢, Satisfet
= En cas negatiu:
S1 1o he sabut resoldre ¢l problema ha estat perque.,..

En desacord Poc Bastant D’uacord
¢ poques matematiques ] 2 3 4
tine poca intuicio ! 2 3 4
he tingut mala sort 1 2 3 i
estava nervios 1 2 3 4
no m'he concentrat 1 2 3 4
era dificil ] 2 3 4
Quan he vist que no sabia resoldre €l problema, m'he sentit...
1. Preocupat b. Normal ¢, Enfadat
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ANNEX C: Exemplars en blanc dels instruments utilitzats per recollir dades

2) M'he plantejat al final si la resposta 1€ sentit? a, 5 b. No.

3) He sabut com comprovar si la resposta era correcta? . Si b. No

4) Un cop he obtingut la solucio, ..,

a. no he fet res més. b. he comprovat el resultat. ¢, he mirat de resoldre’l d'un altre mode.

5) Per qué penso que la solucio que he trobat és la correcta?

6) Hi ha molts alumnes que "hauran resolt? Per que?

7) Comenta lliurement qué tha semblat I'actvitat 1 la solucid que has obungut,
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ANMEN O Exemplars en blanc dels instruments utilitzats per recolliv dades

Activitat 5

Completa I'enunciat seglient amb una pregunta perqué tingui la solucid indicada.

La teva mare ha comprat en el mercat 2 kg de carn | 3 kg de fruita. Ha gastat 31,50€ en
total. La fruita li ha costat 7,50€. Solucid: 12€,

Oliestionari
Respon el que pensis o encercla la resposta que creguis més adequada segons calgul,

1) He sabut resoldre el problema? a. Si b. No
e [En cas afirmatiu;
Si he sabut resoldre el problema ha estat perque...
En desacord Poc Bastant D'acord

8¢ matematiques 1 2 3 4
tine molta intuicio 1 2 3 4
he tingut sort | 2 3 4
estava tranguil 1 2 3 4
estava concentrat I 2 3 4
era facil 1 2 3 4
Quan he acabat de resoldre ¢l problema m'he sentit...
4. Sorprés de mi mateix b, Normal ¢ Satisfet

= En cas negatiu;
Si no he sabut resoldre el problema ha estat perqué...

En desacord Poc Bastant D’acord
s¢ poques matematiques | 2 3 4
tine poca ntuicid 1 2 3 4
he tingut mala sort | 2 3 4
estava nervios 1 2 3 4
no m'he concentrat I 2 3 4
era difieil | 2 3 4
Quan he vist que no sabia resoldre el problema, m'he sentit...
a, Preocupat b, Normal c. Enfadat
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ANNEX C: Exemplars en blanc dels instruments utilitzats per recollir dades

2) M'he plantejat al final si la resposta 1¢ sentit? u 51 b, No.

3) He sabut com comprovar si la resposta era correcta? a. Si b.No

4) Un cop he obtingut la solueid, ...

a. no he fet res més, b. he comprovat el resultat, ¢ he mirat de resoldre’l d'un altre mode.

5) Per qué penso que la solucid que he trobat és la correcta?

6) Hi ha molts alumnes que "hauran resolt? Per que?

7) Comenta lliurement qué t'ha semblat I'activitat 1 la solucio que has obtingut.
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ANNEX C. Exemplars en blane dels mutruments utilivzats per recollir dades

Activitat 6

11|« S )
L£lre I RN
IFIBEERI FalR
tolial s [1z]as
1 Ly Ih

Taulers matematics

Omple els espais en blanc amb una xifra de 1'u al nou de manera que verifiquin totes les

operacions en vertical 1 horitzontal,

=

. ¥ e

2 - 2
+ :

& 4+ = B

= = =

B a 1

Questionan

Respon el que pensis o encercla la resposta que creguis més adequada segons calgui.

1) He sabut resoldre el problema? a. 5i
* En cas afirmatiu:
51 he sabut resoldre el problema ha estat perqué...
En desacord Poc Bastant

s¢ matematiques 1 2 3
tine molta intuicid l 2 3
he tingut sort 1 2 3
estava tranguil I 2 3
estava concentrat 1 2 3
era facil | 2 3

Quan he acabat de resoldre el problema m’he sentit..,
a, Sorpres de mi mateix b. Normal ¢, Satisfet
+ En cas negatiu:
51 no he sabut resoldre el problema ha estat perqueé...
En desacord Poc Bastant
¢ poques matematiques 1
tinc poca intuicid !
he tingut mala sort ]
estava nervios 1
no m’he concentrat 1
era dificil I
Quan he vist que no sabia resoldre ¢l problema, m’he sentit...

b B B B B D
Tad L L ek Dad lad

b. Mo

D'acord
4

BB B

‘acord

a. Preocupat b. Normal ¢, Enfadat
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ANNEX C: Exemplars en blanc dels instruments utilizeats per recollir dades

2) M'he plantejat al final si la resposta té sentit? a, 51 b, No. |

3) He sabut com comprovar si la resposta era correcta? a. Si b. No

4) Un cop he obtingut la solucid, ...

. no he fet res més, b. he comprovat el resultat. ¢ he mirat de resoldre’]l d'un altre mode,

53) Per que penso que la solucio que he trobat és la correcta?

6) Hi ha molts alumnes que "hauran resolt? Per queé?

7} Comenta lliurement qué t'ha semblat I'activitat i la solucid que has obtingut.
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ANNEX C: Exemplars en blane dels imnstrumenis utilizate per recollir dades

ANNEX C.5: Exemplar de giiestionari en blanc

A continuacid s'exposa el gliestionari en blane que s'ha passat als alumnes, Presenta
tres parts diferents segons els tipus de preguntes: preguntes de caire general (les
primeres cinquanta-dues), preguntes sobre la comprensié de 'enunciat (les deu
segiients) 1 preguntes sobre la revisio de la solucid (les vut darreres).

QUESTIONARI
P LLa sl 1T RO U TR RSSO SRUPRERRPONI (- 1, .. i SPIRPNUIN . i LSO 0L SRS
I, M'agraden les matematiques?

1.1 M'han agradat des de sempre
[ No 1 Poc d’acord [ Bastantd'ncord [ Si

1.2 Tinc facilitats i amb poc esforg me'n surto
1 Ne [ Pocdacord [] Bastantd'acord [ Si

1.3 Tine dificultats, perd st m'esforgo 1 treballo, me'n surto
[ No ] Pocd'acord [] Bastantid’acord [ &i

1.4 M'ho passo bé fent matematiques

[ No [ Poc d’acord [ Bastantd'acord [ Si
1.5 Les matematiques son creatives

] No [ Pocd'acord [] Bastantd'acord [ Si
1.6 Les matematiques son dificils

1 No [ Poc d'acord [ Bastantd'acord [ Si
1.7 En general, les matematiques sén poc atractives

1 No [ Poc d'acord [ Bastant d'acord [ Si

1.8 M’agrada fer volar la imaginacid i amb les matematiques ho puc fer

] No ] Pocd'acord (] Bastantd’acord [ Si

1.9 Les matematiques son imprescindibles en "orgamtzacio del mon actual

] No 1 Poc d'acord [ Bastantd'acord [ Si
1.10 Les matematiques sén imprescindibles per solucionar problemes de cada
dia.

[ Ne [ Pocd'acord [] Bastantd'acord [ Si
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ANNEX C: Exemplars en blanc dels instruments utilitzats per recollir dades

2. Cinc accions que habitualment realitzo fora de 1'escola i que estan relacionades amb
les matematiques;

ﬂ:’ ---------- Frivivderviy 1rrrrarFrive TR TN TR RN TE R ER R RT TR ITI R RN Y TR IT R RIS TR T I AN R TIT A OR AR AT R ORI PR TIOTIC R R NI O

e e b Sy Lt el G e

ﬂ)lllHIFIIII|'|I'||II'F!'FIIII!F!'!II|I|'FI!IIIIIIIIIIIIIIIIIIIlIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII|II'|IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII

o e S e e e e

c)ilililllllilililiIilI.IIIililIIIIIliIIIIIIliIilllillilililillllllllI.IIllllillililllllliIJIIilllilI.lIlllll-lililiIJl-iIilil----l.l.l.l--------

3. Si alguna vegada llegeixo el diari, necessito coneixements de matematiques per
entendre algunes informacions? En cas afirmatiu, puc escriure un exemple,

D T e T T T T T T P T P T T T P T T

N T T T N e P P T TP T Py
e T T T T T T T T T T T T T T

L T T T T T Py P T F Ty Py

4, Considero que necessito les matematiques per fer altres assignatures? En cas
afirmatiu, en quines?

e T
N T e T I PP T T T e T
T T T R R T R T T TN TR N TR NE EETRT T NIRRT NIRRT TR INNTITACI AR R R R TR NI AT AT ATA RN,

T L L T T T T I T

5. Quantes hores dormo al dia?

R R R e R R NG es ke e ek s e R R AR RN AR AR RN ARGkl EE bR RRI R R R

6. Després de fer matematiques, em sento satisfet si ... poc molt
6.1 ... he resolt molts exercicis, 1 2 3 4
6.2 ... m'he adonat de quines coses no domino 1 2 3 4
6.3 ...m'he adonat que tema idees o conceples equivocats 1 2 3 4
6.4 ... he fet els cileuls correctament 1 2 3 4
6.5 ...no em sortia, perd després de pensar-ho 1 treballar, m’ha sortit. 1 2 3 4
6.6 ... he trobat un cami, a la meva manera, per resoldre el problema. | 2 3 4
6.7 ... he sabut fer jo sol/a, els problemes que s"han resolt a classe. 1 2 3 4

6.8 ... he descobert una regla que, a més de resoldre el problema, em servird
després. 1 2 3 4

7. Porto I"assignatura de matematiques al dia. 1 2 3 4

2
taa
=

8. Estic organitzat per fer totes les coses degudament. I

T
L

9, M'agrada estudiar, 1 2
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ARNNEX C: Exemplars en blanc dels instruments utilitzats per recollir dades

10. M'agrada vemr al col legi, | 2 3 4
11. Aprofito les hores de classe sense necessitat de treballarmés acasa, 1 2 3 4
12. M'ho passo bé al col legi | 1 2 3 4
13. Porto els deures fets, 1 2 3 4
14. Porto els deures de matematiques fets, 1 2 3 4
15. No és ¢l professor el que fa que m’agradin o no les assignatures. 1 2 3 4
16, M'agraden les matematiques independentment del professor. 1 2 3 4
17. Demano ajut al professor de matematiques quan no entenc alguna cosa,l 2 3 4
18, Demano ajut als companys quan no entenc alguna cosa. 1 2 3 4
19, Tine un professor particular que em resol els dubtes. 1 2 3 4
20. Tine pares o germans que em resolen els dubtes, ] 2 3 4
21, He trobat diferéncies entre el professorat de matematiques de 'ESO
el de Primaria, 1 2 3 4
22. El treball en grup em surt millor que ¢l treball individual, 1 2 3 4
23, Durant la classe, considero que és ¢l professor el que ha d’exphicar totes les coses
els alumnes han d’estar atents 1 com a molt prendre apunts, ] 2 3 4
24, Aprofito més les classes si el professor després de donar unes indicacions fa que els
alumnes vagin fent la feina | aprenguin per ells mateixos. 1 2 3 4
25. L'aprenentatge basat en que el professor explica i els alumnes estan atents prenent
apunts i després fan la feina aprenent per ells mateixos és el millor. 1 2 3 4
26, A casa, sol, aprenc més que a classe. 1 2 3 4
27, Els meus companys m'expliquen com fer les coses.

29,

30.

] Mai [ Quasi mai [ Quasi sempre [_] Sempre

. Ajudo els meus companys 1 companyes.

] Mai (] Quasi mai [ Quasi sempre [ Sempre

Comprovo els meus resultats amb els dels meus companys,

1 Mai [ Quasi mai [ Quasi sempre [ | Sempre

Copio la feina d'altres companys.

[ Mai ] Quasi mai [] Quasisempre [ Sempre
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ANNEX C: Exemplars en blanc dels instruments utiln:umju:r recollir dades

31, En els casos en que em copio la feina d’altres companys intento entendre-la.

] Mai ] Quasi mai (1 Quasi sempre [ Sempre

32. Em relaciono amb els meus companys.
[ Mai [ Quasi mai [ Quasi sempre [ Sempre

33. La relacio amb els companys és la mateixa a la classe de matematiques que a les
altres.

[ Mai ] Quasi mai 1 Quasi sempre [ Sempre

34, Crec que és important presentar els treballs 1 les feines d'una manera acurada i
entenedora?

1 Mai (1 Quasi mai [ Quasisempre [ ] Sempre

35, Crec que guanyo temps a ["hora de posar-me a estudiar 51 tine tots els apunts |
materials de classe clars, nets 1 ordenats?
[] Mai [ Quasi mai [ Quasi sempre [ Sempre

Encercla la resposta (només una) que creguis més adient:

36. El professor de matematiques a 1"hora d’avaluar té en compte
a) només els coneixements dels nlumnes

b) els coneixements, la participacio i |"actitud a classe

¢) els progressos de "alumne/a

d) altres (comportament, llibretes, deures, ..,)

37. Quan un enunciat és molt llarg el llegeixo rapidament 1 sense ganes,
[ Mai 1 Quasi mai [ Quasi sempre [ Sempre

38, Quan llegeixo ¢l problema 1 no entenc a la primera el que em demana, torno a llegir-
me’'l amb calma fent un llistat de totes les dades.

[ Mai (] Quasi mai [ Quasi sempre [ Sempre

39, Llegeixo amb molta atencid els enunciats dels problemes.

(] Mai [ Quasi mai (1 Quasi sempre [_] Sempre

40. Abans de solucionar el problema, confecciono una [hsta amb totes les dades del
problema.

[ Mai ] Quasi mai 1 Quasi sempre [ Sempre

41. Els més llestos acaben molt rapidament els problemes de matematiques.

(] Mai ] Quasi mai [ Quasi sempre [ Sempre

42, Prefereixo acabar el problema de matematiques rapidament encara que no 'acab
d’entendre més que no pas aconseguir entendre’l perfectament tardant més.

[ Mai (] Quasi mai [ Quasisempre [ Sempre
43, Is important entendre 1"enunciat i aclarir totes les dades abans de comengar a

solucionar-lo,

] Mai [ Quasi maj [] Quasisempre [] Sempre
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ANNEX C: Exemplars en blanc dels instruments utilitzats per recollir dades

44, La comprensio de 'enunciat és una tasca que s'ha de fer al final, després de trobar
la solucio.

] Mai (] Quasi mai [] Quasisempre [ Sempre

45, Totes les dades de I'enunciat s0n sempre importants,
[ Mai 1 Quasi mai [ Quasisempre [ Sempre

46, Per fer un problema ripidament es tracta de comencar a resoldre’] 1 les dades que
faltin es busquen a 1" enunciat,

1 Mai ] Quasi mai 1 Quasi sempre [ Sempre

47. Havent solucionat un problema, em pregunto el sentit de la resposta.

[ Mai [_] Quasi mai (] Quasi sempre [ Sempre

48, Un cop he solucionat un problema, hi dedico prou temps a comprovar la solucid?
[ Mai [ Quasi mai [ Quasisempre [ Sempre

49, 8i he arribat a la resposta d'un problema, ha d'estar bé, dones els problemes només
tenen una resposta.

1 Mai (] Quasi mai 1 Quasi sempre [ Sempre

50. Observo les variacions que experimenta la solucid obtinguda quan modifico les
dades inicials.

[ Mai 1 Quasi mai 1 Quasi sempre [ Sempre
51. Per comprovar la resposta, suposo un resultat diferent a la solucid trobada i, mirant
enrera, perseguelxo alguna contradiceid o cosa impossible,

] Mai (] Quasi mai [ Quasi sempre [ Sempre

52. Crec que és important revisar la solucid obtinguda,
] Mai 1 Quasi mai (] Quasi sempre [__] Sempre

53, No reviso la soluaid perque no vull saber si m'he equivocat.
(] Mai Quasi mai ] Quasi sempre [ Sempre

54. Quina nota li posaria a un alumne que després d’haver fet tots els caleuls bé
s'equivoca al final donant una resposta impossible?
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ANNEX C: Exemplars en blanc dels instruments utilitzats per recollir dodes

ANNEX C.6: Guid6 de 'entrevista

A continuacio es presenta la guia de entrevista constituida per una breu introduceio i
tres blocs de preguntes: preguntes de caire general (A), preguntes sobre la comprensid
de I'enunciat (B) i preguntes sobre la revisio de la solucio (C).

Introduceid
= Nom i cognoms, grup, any,
s Breu explicacio del que se 1 preguntara

A) Preguntes de caire general

a) T'agrada venir a I'escola? Per qué?

b) T'agraden les matematiques? Per qué?

¢) Quina part de les matematiques t'agrada més? Per qué?

d) Quina part de les matematigues t'agrada menys? Per que?

e) Quina diferéncia creus que hi ha entre problemes i exercicis?

f) Es necessari saber resoldre problemes? Per qué?

g) T'agrada resoldre problemes? De quin tipus?

h) Qué és el que menys t'agrada de resoldre problemes? Per qué?

1) Quin tipus de problemes no t'agraden? Per qué?

1) Escull qué s6n les matematiques per a tu:
a, un engranatge de procediments, idees 1 processos de pensament
b. un conjunt de regles i técniques per aplicar

k) Escull qué son les matemitiques per a tu:
. raonaments 1 resolucid de problemes
b. métodes i caleuls

1} Trobes la feina que es fa o classe de matematiques variada o repetitiva? Explica
la teva resposta.
m) Trobes avorrides les matematiques que es fan a classe? Per qué?
n) Escull la finalitat que creus que t€ la resolucid de problemes:
a. aprendre a explorar i investigar situacions desconegudes
b, aplicar les téeniques treballades a classe,

o) Creus que un bon estudiant de matemitiques habitualment resol els problemes
molt rapidament?

p) Creus que un alumne que estudia poc les matematiques si acaba rapid en
resoldre un problema és perqué segurament el tindrid malament?

q) Un alumne intel ligent gairebé mai té dificultats ni tampoc es queda bloquejat en
resoldre un problema, I:gs cert? Per qué?

1) Penses que el fet de resoldre els problemes correctament ¢s gricies al sentit
comu o a estudiar molt, o a totes dues opcions? Per qué?

g) Normalment, el fet que es solucioni un problema o no és independent de |"estat
d"anim, paciéncia i perseveranga que es tingui en aquell moment. Qué opines?

t) Factors com els nervis, la por al fracas 1 1a confianga afecten molt poc a "hora
de solucionar un problema. Qué opines?

118



ANNEX C! Exemplars en blane dels instruments utilitzats per recollir dades

B) Preguntes sobre la comprensio de I'enunciat

i)
b)

c)
d)

A 1’hora de resoldre un problema, quines indicacions donaries als teus alumnes
per a comengar 51 fossis professor/a?

Trobes que un bon estudiant de matematiques de seguida que llegeix 1'enunciat
d'un problemu ju 1'enten?

Abans d'eseriure res, ¢l problema s'ha de tenir pensat i elaborat al cap.

Per ajudar a una bona resolucid de problemes és positiu fer una representacid
clara de totes les dades que hi intervenen? Per qué?

Creus que amb una lectura rapida de I'enunciat ja n’hi ha prou per a comengar a
solucionar un problema? Per qué?

Normalment, que I'enunciat d'un problema s’entengui 0 no és independentment
de I"estat d"anim, paciéncia 1 perseveranga que es tingui. Qué opines?

Factors com els nervis, la por al frachs i la confianga afecten molt poc a I"hora
de comprendre 'enunciat. Qué opines?

C') Preguntes sobre la revisid de la solucid

a)

b)
c)
d)
¢)

f)
i)

Quan s ha arribat a la solueid final d'un problema, quines indicacions donaries
als teus alumnes si fossis professor/a?
S'ha de discutir la soluciéd d'un problema? Quan?
Creus que per entendre la solucid és només el professor el que s'ha d’esforgar?
El més important de resoldre un problema és I'obtencio del resultat final?
Es més important acabar rapid el problema, trobant una solucié, que entendre
perfectament que vol dir la solucio trobada? Per que?

g necessari buscar el sentit de la resposta obtinguda?
Trobes que la resolucid d’un problema acaba quan s'ha trobat la solucid i que no
¢5 necessari buscar altres caming o variar les condicions del problema?
Els problemes acostumen a tenir una unica solucid correcta? Per qué?
I."exit en la resolucid de problemes només s'aconseguenx i 8'arriba a la solucio
demanada?
Trobes que un bon estudiant de matematiques de segwda amba a la solucid
correcta, i de manera directa?
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ANNEX D Respostes dels alumnes

ANNEX D: Respostes dels alumnes

A continuacio 'adjunten les respostes d'una mostra de tota la poblacid estudiada.
Aquesta mostra la constitueixen sis alumnes, els mateixos que han estat entrevistats
dones responen a unes caracteristiques determinades: dos alumnes tenen una elevada
capacitat intel lectual, uns altres dos mitjana i els altres dos baixa (conforme al seu
historial académic de I'ANNEX A). D’aquestes parelles un 1€ una manera de pensar i
raonar molt flexible i I"altre poe (d'acord amb els professors de matemitiques que els
han tingut a primer d'ESO).



ANNEX D Respostes dels alumnes

ANNEX D.1: Tests inicials de la Fase I de Polya

A continuacio s'adjunten els tests dels sis alumnes escollits (9A, 25A, 27A, 9B, 14B,
15B) des del primer problema fins al cinqué.

122



ANNEX D Regpostes dels alumnes

Activitat |

GEDME I R_M.

Quina és 'area d'un triangle equiliter de 42 em dc pcrimt‘-tfe'?

.,\:Ll‘ .E

rgu
&&M

2

462

G 14
A6

'.'.-"rdr-.!

(Qtiestionari

1) Has entés I'enunciat?
a, Gens b. Poc c. Bastant @ﬁ‘

2) Hi ha paraules que no entens?
a Si Quines?

b. (No

3) Quines dades et dona el problema?
L& ? Cand
-Eﬁ:rjuu' Ve ¥ eq

4) Qut}:u de trobar?

O Ot

5) Defineix queé és un triangle equilater, \
Tove <\ < ey e b VARG S

6) Defineix qué és el perimetre.

'3 ' LA, "I"lf-"-..l.l‘ﬁ--'h d .Lu-i. ( I 5 ll_‘
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ANNEX D Resposter dels nlumines

Activitat 1

GEOMETRIA

l""%:‘i—":_h_c;;j
C*h ;""\. '|
" _m |;....:

=
|"- .-._:

- r -

Quina és "arga d"un triangle equiliter de 42 em de perimetre?

-

= R 13974 amn

& F\e
i
[ Germ
,»:’_:j;mmc.am
4 ¢, l
i:! l,.zo'l
’xl
Qtliestionari| &

\
1) Has entés 'enunciat?

a. Gens b. Poe P(.Hasuam d. Tot

2) Hi ha paraules que no entens?
a. Si Quines?

X

3) Quines dades et :Em el problema?
@ ater $Zim r.'f!l:' r"'”"’ "'W‘J@

4) Qué has de trobar?
el EEA)EL

5) Defineix queé és un triangle equiliter.

Q“‘ A4y ‘fr'rm)ﬁk' ;:;[.w-vr:) 'f‘.:,‘/,__{ (._:rf,ai CM}‘E{JAE llj..uq(..j

6) Defineix que és el perimetre.

(a Aume b Bt el .::;:Jl‘z‘i:d
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ANMNEX 1)) Resposies dels alumnes

Activitat 1

s GEOMETRLA
) e
(F=* il
§ e, I,

Quina és |'area d'un triangle equilater de 42 em de perimetre?

L2 B Iy
e Hem |4
E-"/ 56
JY
iy iy Hl_ E:'ZE'
i & e 1
PR s e
i . -
Lorces  olad +ﬂ-nﬂa-a‘! esr = a 2
—_—
Qliestionari
1) Has entés I'enunciat?
a. Gens b. Poc ¢. Bastant d. Tot
2) Hi ha paraules que no entens?
a Si Quines?
b. No

3) Quines dades et donn el problema?

4 transle equle kr de U2 e S per pche.

4) Qué has de trobar?
& e,
5) Defineix qué és un trinngle equilater.

U tnangle el tehs o cof 4 Gual,

6) Defineix qué és el perimetre,

Lo Stamo~ ole }w’{‘? elr cedtety of "rr..ﬂ'; JMQ@::M
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ANNEX 1)} Resposies dels nlumnes ; Pk o

Activitat 1 " 08

GEOMETRIA

Fo

48,
=
"“"“E!ﬁ""

Quina és I"Area d"un triangle equiliter de 42 em de perimetre?

{; '[I'f.ﬂ" E‘i%m{; o ]

,!PL.:mnl" d 17 ol P b 5 efdn

Qtiestionari

1) Has entés I'enunciat?
a. Gens ¢. Bastant  d. Tot

2) Hi ha paraules que no entens?
il "}4-.., Quines?
€qu+ et
b. ND Hfl.-‘.hm-l .Lu‘

3) Quines dades et déna el problema? Py
""I‘--"-"- b Unms fﬁdfﬁ%i:‘ﬁj gy 1 A f‘;.—, ¢ d-|Lu| ..-t' bl }'u&mn-r-l kg e .J:\

WL G

4) Que has de trobar?
{ende.
5) Defineix qué és un triangle equilater.

{ 1 -
‘é‘r 3-{, o M f.‘:[;_{& Jh:ﬁ_-‘.]ﬁ-i'ﬁ' o, U= _{;L' L la s L.IL,

me e i 'HH'?F:;
6) Defineix qué és el perimetre.

L /f
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ANNEX D: Respostes dels alumnes

-
- - b lF
Activitat ] . i "I >

GEOMETIUA
[ e |
i T vl
S
), =
,..""_fl' =T
NT LS
Quina és "area d"un triangle equilater de 42 em de perimetre? i A Y
‘.-__'_rr'_
.42 y i
Wl / A o= L G
"I'-. L % 5 :
ARAMNY 2 - AN | n
¢  E87 XA Y Aas Hcnm
et e
/uu —
ﬂ!f ]
/ A M
-—-_-_.'_.-.-F.-._
Qtiestionan 2 A G
1) Has entés |'enunciat?
n, Gens b. Poc c. Bastant  (d Tot
2) Hi ha paraules que no entens?
a Si Quines?
@ No

3) Quines dades et déna el problema?
_,"._ y ) .JHBHH
U7 cw oe ges TR - o ' 3 'me‘.‘.‘-xqf_._'i,_ @ g

4) Qué has de trobar?
' Sxeo .
5) Defineix qué és un triangle equilater.

U\\h fo 2 'x_t:r-.ﬁthni\ b:'-'-v:"---\“‘-c:‘ el _~ e 5 ':-L‘-’h%h -
L e .

6) Definéix qué és el perimetre.
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ANNEX TN Respostes dels alumnes
Activitat ] - A5 b

GEOMETRIA

Quina és 'area d'un triangle equiliter de 42 em de perimetre? Y

I e\ fuow ) N

J/ IHW'\
s

L LB = i em Kiah o
I A - S T Genimae e | paiace
I7 & - . Takh s L emelels

= Vol | L eomd caetingy
| ‘hu'n'nﬂl' e e == P

Ollestionari s et
1) Has entés 'enunciat? |
a. Gens b. Poc c. Bastant ( d. Tot

2) Hi ha paraules que no entens?
a Si Quines?

b/ No)
3) Quines dades et dona el problema?

0 wndnrdSre sl redaigl g S ey e

v M7 g
4) Qué has de trobar?
2anca
5) Defineix qué és un triangle equiliter,
- Ui lriongle amds B 3 ety guadis;
6) Defineix qué és el perimetre.

- & guine de wele alig caclel »
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ANNEX [ Respostes dels alumnes

Activitat 2

Un rectangle 1€ una longitud de 15 em 1 una amplada de 10 em. Calcula 1'drea del rombe
que es forma quan unim els punts mitgers dels costats del rectangle.

==

= ' 0D
A= (b (T2 2~
Ae l
Oliestionari
1) Has entés I"enunciat? —
a. Gens b. Poc ¢, Bastant d.\'j‘m

2) Hi ha prranles que no entens?
a S Ouines?

b. st K

3) Quines dades et dona el problema?

A5 Gtn CLLJW"C‘-H\Q \1
e ﬂ__,,

R

4) Qué has de trobar?

{FL 'l GEA_S .:i;\ l'., Cexy e 18
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al raudeva

ANNEX I Respostes dels alumnes T

Activitat 2

Un rectangle t¢ una longitud de 15 em i una amplada de 10 em, Calcula 1'area del rombe
{ que es forma quan unim els punts mitgers dels costats del rectangle.

] ; }l_: des f_\___.‘l"l._“l'\.it' Tl
et .
. /‘\ ‘B :
N e ,\"i O = S _ 350 . 9B _ . )
e 7 _ - ¢ JIF, Bem®
u’li - < . Fl d
7= z
1) & £ Y =T
[Resultat - Ap del rombe a5 37.5cm? (4 3)
— — & - e ;
Qilestionari

1) Has entes I'enunciat?

a. Gens b. Poc c. Bastant d. Tot
2) Hiha pnn_t__ulcs que no entens?
a /S Quines? 1, Fgers
b. No

3) Quines dades et déna el problema?

La fr;.nnjufucf i Poampleds del ra rl.-f".\-]ll'-‘

3)Crevs que la teva respos @ coherent ¢

W
Ne,

4) Oue has de trobar?

Loaveg .-:f'r;l' & f';u.',- Gquir o Ifr_.. Mg &0 b i.'u*flf pents Ym ’?-j"-‘"T' ‘e
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ANKNEX [ Respostes dels alumnes

pont gmmﬁn.. ﬁm_.m....u
e ——

—
pent mibgee (74

(Ceom
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ANNEX D¢ Respostes dels nlumnes

Activitat 2

(. 9

Un rectangle 1€ una longitud de 15 cm i una amplada de 10 em. Calcula |"area del rombe
que es forma quan unim els punts mitgers dels costats del rectangle.

e ria. Ser L

i L

L s-f,..-i"l'. I S ‘:" ,'",\.-1""‘- i A A s = P
‘ I o ; (5
| Ocin 2 -1 Eﬂ =7 "7 .

Qtlestionari

1) Has entés |'enunciat?
a, Gens b. Poc c. Bastant d, Tot

2) Hi ha paraules que no entens?

i S Quines?
== ?MF‘LE W‘\.I-Ljfl""f
b, No

3) Quines dades et déna el problema?
4 .
IS Cnn c'ﬂﬁ (_ 0115 IL(/J"
10c im LJ ( C.;{.-H"*ﬂ?":rf'*n-ﬂ_/.{:—

4) Que has de robar? |
L areon Lfvf romé "f"'*ﬁ”"" Fluixern e {; [ f¢
1,-...-”'..1.57 Ev S 5£E.-/ [ i ‘lﬁni.:j g . 5
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ANMEX [ Resposies dels nlumnes

Metivital 2

Un rectangle 1¢ una longitud de 15 em i una amplada de 10 em. Caleula ['area del rombe

que es forma quan unim els punts mitgers dels costats del rectangle.

[ \__H__E._.__

_IL' =
L
R i i
@ L
Ofiestionar
1) Has entés |"enunciat? i
a. Gens b. Poc . Bastant  d. Tot

2) Hi ha paraules que no entens?
a S Quines?
Pumtn e Ped
b, Mo

3) Quines dades et dona el problema?
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":1“\-‘- W Hi Ik € ‘l'.'.'ﬁﬂ-- -'-..;'l_- HL L]r_;_ . ¢ J'I- t
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4) Qué has de trobar?
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ANNEX [ Resposies dels alumnes

é
Activitat 2 .

Un rectangle té una longitud de 15 em i una amplada de 10 em. Caleula I"area del rombe
que es forma quan unim els punts mitgers dels costats del rectangle.

_":!.. IS e

ll,.-"'.:*g-'?h..__.. {k‘\-\t‘ Ufao. = .J. ) Cwa
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'_\ o {-E“* L e A G Lw -‘":“* - A I\'.lf-.-—*"-"“' = AS Cun
A = - -
VS L A,'_: - ‘\ (-\..-I — ,\ECJ v
o
Ofilestionari
1) Has entés I'enunciat?
a. Gens b. Poc (cVBastant  d. Tot
2y Hi ha paraules que no entens?
a. €51 Quines?
'dﬂ___l-\': _ L B "5 [’ O e @ S
b, No
3) Quines dades et dona el problema?
- 3 L
- Y 5 H\_\. E -l,'El [y T 4‘3 A r_—\l‘_.._-\-j'\-f_l—'—r o p——
ACH.-‘;\:.“-'E# &G'-’\"-;J‘I"’ﬂ - =N 5

4) Qué has de trobar? “
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ANNEX I l{::ﬂru.:u.'.'m*.» dela slumnes

Activital 2

Un rectangle té una longitud de 13 em i una amplada de 10 cm. Caleula |"area del rombe
que es forma quan unim els punts mitgers dels costats del rectangle.
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Qllestionari
1) Has entés I"enunciat?
a Gens  ( b.Poc) c. Bastant  d. Tot
2) Hi ha paraules que no entens?
& 50 Quines?
,1""""4“‘!,':',
TS Ty
b. No L2

3) Quines dades et donu el problema?

3 E E i o
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' ACom & aavnliaba

4) Qué has de trobar?
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ANNEX D Respostes dels alumines

Activitat 3 Chﬂ“

=

L'oblit del carnet

Una persona es deixa el permis de conduir a casa. No para en un pas a niw.:jl, no facas
d'un senyal de direccié prohibida i viatja tres travessies en dircceid contriria per un
carrer de sentit tinic. Tot aixo ho observa un agent de transit, el qual, perd, no fa el més
petit intent d’impedir-li-ho. Per qué?

= ny L LLNEAL
\\"5‘:_". E."i'n[f_i\-k__(\l.‘r\. GLAJ-_\b E\. -:.r_*»!\ T Uh, o

Qilestionari

1) Has entés I'enunciat?

a, Gens h, Poc c. Bastant @

2) Hi ha paraules que no entens?
a. Si Quines?

b(T
3) Quines dades et dona el problema?
\ode el cowie F

("‘c:\ \ \"lr_,.-J L &LHA 41-_1

4) Qué has de trobar?
Claup e uen La Co { 14
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ANMNEX I Respostes dels alumnes

Activitat 3

£

I'oblit del carnet

Una persona es deixa el permis de conduir a casa, No para en un pas & nivell, no fa cas
d'un senval de direccié prohibida i viatja tres travessies en direceid contriria per un
carrer de sentit inic. Tot aixd ho observa un agent de transit, el qual, perd, no fa el més

petit intent d'impedir-li-ho. Per que?
Mesposta: una pessilifed Seria que g eenductor | l'cﬂwuf fezsin
gum'l.[ru‘, unG alfra @ qur:IE| mgt'ﬂf hﬂgui& mal, cawmcter | sesligues
esperant per posarly vna mula dono guan b ol mef elevads |
una alfra purtlizwl.h(c.% sE¥ie - . . @M.., , NO hi be mes pesih ((lats

aue giqmn cakerens (?Lf?

Qilestionari

1) Has entés I'enunciat? —
a, Gens b. Poc ¢ Bastant  (d. Tot

2) Hi ha paraules que no entens?
a. Si Quines?

b, @J

3) Quines dades et dona el problema?

Les vislacion de les normes que fo ol anductor del

vehicle . | també ens H'!-PC-T‘I'I‘“H.‘-\ de gue un us:jurrf cle eransIT

#
| okserva « ne ru Tk

4) Qué has de trobar?

r—:l per qu& e [IG.Sr_-*n{' de fransi £

149



ANNEX [ Respostes dels alumnes

150



ANNEX D Respostes dels alumnes

Aetivitat 3 . &

L'oblit del carnet

[Jna persona es deixa el permis de conduir a casa. No para en un pas a nivell, no fa cas
d'un senyal de direccié prohibida i viatja tres travessics en direccid contraria per un
carrer de sentit inic. Tot aixd ho observa un agent de trinsit, el qual, perd, no fa el més
petit intent d'impedir-li-ho. Per que?

:3@ Crec, que EE_) ,cjfi’”}lu"é- ﬂ'! vt ridi e UD, eipéro s
o gt ff@bf' e bﬂﬁéﬁ’m L ofmﬁmm co brar- I ﬂ,:#
mv| per ler  injraccions 1+ el carrme f.

Oliestionari

1) Has entés I'enunciat?

a. Gens b. Poc c. Bastant d. Tot
——
2y Hi ha paraules que no entens?
n Si Quines?
k. Mo
._._._..--'

3) Quines dades et dona el problema?

Tin I:{?mf!ljp/._',r (_f_.fh Mh,’.‘ﬁ"

4) Qué has de trobar?

[‘:,.r d"“.'"ql-*‘ﬂ-# l‘-&"fﬂll-’mrﬁ"r'm,
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ANNEX D! Respostes dels alumnes

Activitat 3

a -

L'oblit del carnet

Una persona es deixa el permis de conduir a casa. No para en un pas a nivell, no fa cas
d'un senyal de direcci6 prohibida i viatja tres travessies en direccit contriria per un
carrer de sentit inie. Tot aixd ho observa un agent de transit, ¢l qual, perd, no fa el més
petit intent d'impedir-li-ho. Per qué?

E‘-|'-‘1:-r-':|- D‘T‘! l'-“lr-""'lm‘.l
= Gl 4 {f—f;.mﬂ

L= daln -|'-_d';-, J'H‘.'i e e ?(“.\ b7 ki
\ 4 i y : :
rj{.‘1 E,? LAd 'Q{:' l-‘]hl? i_.-[,-l._ [ 5[’ é“-\'l { 'i'é}cqﬂ ) I'.'ﬂb.-! |"I' ?'- I-‘T'I‘:ﬂ J:'\r

+ c_'lio( h\ém‘ k 'r- -"4::-\,_\ "j-"l,n. 1 A FAY 2 e ey

u&ﬂf{q....-v; -!-( lp A Vi Thevilhe, p"‘:ﬁrﬂ'i

Qflestionari
1) Has entés I'enunciat? -
a. Gens b. Poc c. Bastant | @ Tot’

2} Hi ha paraules que no entens?
o Si Quines”

w0
_—
3) Quines dades et dona el problema”

| , 1 "
UM e )Funlnbﬁ-'u-" cr":i Lran"\J-l': = "-)'t 1.‘""" A b LJJ f.l"!'- ﬂi‘“—'l” L= Ll-t-'# fr% .-b\- }"..' }
(A T ali mibeld mg S Ges di b, vl ale ehnrces !n'?.-m*I-lrL.

r. J.J.-;;n fids, .Lmﬂ.-h‘:.ulh o GLWL!..'.-....F'L'F"*"rm'-."h.-. ,lwq Urn Cpaaliyn ah  Bianht -;*‘H..;,-_
£ U f"";yh'f (t jn’u‘.w"-r':..ﬁf"A e vie T '{"W?;. it Jf‘ ffo j'-u:'I f""’-{'ManJ\'in o

4) Qué has de trobar?
Pl'u".."L.-\l..J. f {'_{.J.lhl"- ofA 1Tnmm.,g.w"'r" fhe fp.a. T4 rwﬁ 2 imid Aa l'-'*;'f'-:
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ANNEX D! Respostes dels alumnes T -

=

Activitat 3

L'oblit del carnet

Una persona es deixa el permis de conduir a casa. No para en un pas a nivell, no fa cas
d’un senyal de direcci6 prohibida i viatja tres travessies en direcci6 contriria per un
carrer de sentit tnic. Tot aixd ho observa un ngent de transit, el qual, perd, no {a el més
petit intent d'impedir-li-ho. Per que?

. : g o ik s,y
~ Perea SN e 3T Sy =

= S ,'n_m\@d:-gﬁmﬁ‘- D NI

—_ f‘?@ vq,__:v—:'-*?-‘h- '-{‘F = Ly ST

Qliestionari

1) Has entés I'enunciat?
a. Gens b. Poc (C) Bastant  d. Tot

2} Hi ha paraules que no entens?
a Si Quines?

by No

3) Quines dades et dona el problema?

O Yo sestcuvs G BSEelT

4) Qué has de trobar?

L perga
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ANNEX 1 Respostes dels alumnes

Activital 3

T
Lt

=

L’oblit del carnet

Una persona es deixa el permis de conduir a casa. No para en un pas a nivell, no fa cas
d'un senyal de direccié prohibida i viatja tres travessies en direccio contriria per un
carrer de sentit (nic. Tot aixd ho observa un agent de transit, el qual, perd, no fa el més
petit intent d’impedir-li-ho, Per qué?

.-‘?-&n_f;‘._“._q_ i = E":L (r\;.. ,E,_,(_Jf'- ﬂr-r»:.-—'u.m_wf\al"‘u}‘l'

P
e ‘ast caboa pa T LR NE
Quiestionari
1) Has entés I"enunciat? .
a. Gens b. Poc ¢. Bastant Tot)
2) Hi ha paraules que no entens?
a. Si Quines?
6._No
3) Quines dades et dona el problema?
£ JC:*‘T-'“‘" et e P Rv et qle Lo cvisszornga b f.'_'-..

fore 4 act ra ihkenha wrr"»{,-ﬂb& o8 poaafl Bl
GanBl e ws® U walee,

4) Qué has de trobar? 5

i b = 3 1 ¥ - oy oy
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ANNEX D Resposies dels alumnes

Activital 4

Calculs ferroviaris

Un tren d°1 km de longitud es desplaga a 1a velocitat d'1 km/min i travessa un tinel d'1
km de longitud.

Quant temps necessitard per a travessar integrament el tinel?

Aaidose. A wunui.

Qlestionari

1) Has entés I"enunciat?
a. Gens b. Poc

¢. Bastant d @V

2) Hi ha paraules que no entens?
a Si Quines?

@ No
3) Quines dades et dona el problema?
A kem de (GL.ng&"f' ud
A Ko [ o .
A\ c\, A lewa -

4) Qué has de trobar? .
E\- Cewupn ‘:\LLLJ',_ LH. [ P t_—_l‘ L

5) Déna un sindnim de la paraula “integrament”.

rak -
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AMNNEX ) Respostes dels alumnes

Activitat 4

Calculs ferroviaris

Un tren d'1 km de longitud es desplaga a la velocitat d*1 km/min i travessa un tinel d1
km de longitud, .
Quant temps necessitara per o travessar integrament el tinel?

TE:&"JL'MEF-(Z {i Ilr;ic,rrj £ minut

e ——

Otiestionari

1) Has entés |'enunciat?

a. Gens b. Poc c. Bastant @
2) Hi ha paraules que no entens?
a. S Quines?
—=
b.@gJ

3) Quines dades et déna el problema?
Le vdea b ala gue va el fren, lu sevo long: fod / lad

!Uﬁ',"jf bod del Enel

4) Qué has de trobar?
El{empes que [RETAN
5) Déna un sindnim de la paraula “integrament™.
senceyr | fof g tren tote la geuve longifed
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AMNMEXN [ Resportes dels alumnes

Activitat 4 .

Calculs ferroviaris

Un tren d'1 km de longitud es desplaga a la velocitat d'1 km/min i travessa un tinel d'1
km de longitud. o
Quant temps necessitari per a travessar integrament el tinel?

'il«:"m A I in T A kaa

i D) ) oo

:f_ o Z:th'ﬂ- s
mu}‘ 2 Ched
'(‘tﬁ-rc(ghv;;.., 2 A T gan afroneser A Yo [
Ofiestionar

1) Has entés |'enunciat?

n. Gens b. Poc c. Bastant d. Tot
2) Hi ha paraules que no entens?
a Si Quines?
b. No
o o

1) Quines dades et dona el problema?

4w ok dumed
""l. I*’-m ;.-((, J“v‘f!i‘

4) Qué has de trobar? (
Els segons gz kirele of betr € s/eVRzifs peely

5) Déna un sindbnim de la paraula “integrament™,

315 '!r SEFL ey,
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ANNEX D Hl::-tpnmen dels alumnes

Activitat 4

Calculs ferroviaris

Un tren d'1 km de longitud es desplaga a la velocitat d°1 km/min i travessa un tunel d’
km de longitud,

Quant temps necessitard per a travessar integrament el tinel?

! T, - f-
el Qs s behes Al

Qliestionar
1) Has entés |"enunciat? e B e
n. Gens b. Poc E Bastant Q,“_T it/

2) Hi ha paraules que no entens?

E.— S Quines?

T l",,q[cr}ﬂrsrm;rﬂ."l'
=
Ao

3) Quines dades et dona ¢l problema? | L wdieitah o 4 fomnl
i ; hij 'L( |0L£: s ) s, Vs Gt i W | Prie,
o Boas ol Ve o e hidl  dp PRI B W et

¥ rm-\w%{__% 7 e Ay (L N T o b

4) Qué has de trobar?
'-r"f-"‘"l-'l“"'L -IIJ:-"I'\-"IIT:\ I”\--. -C:J“.'-.-'I-,r"- T if"l:-u““b:'rnl-l _-'ﬂr:l [ ..ﬂ f
5) Déna un sinonim de la paraula “integrament”,

v e W T I;uf_-.“""\-' e 0 N TaeA YR i pa s
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ANNEX [ Respostes dels alumnes

Activitat 4

Calculs ferroviaris

Un tren d*1 km de longitud es desplaga a la velocitat d'1 km/min i travessa un tinel d']
km de longitud. *
Quant temps necessitari per a travessar integrament el tinel?

2 N@ CE S S l\_-ﬂahﬁa-.,_ A3 oA o %’mr P, R, <) A %y

S .

Qtlestionar

1) Has emés I'enunciat? :
a. Gens b. Poc c. Bastant () Tot

2) Hi ha paraules que no entens?
a. Si Quines?

QE\ No
3) Quines dades et déna el problema?

A kcen DB S RN cesrE = N SIS
el

R ~ - Rt =LA b S aelS ot A e

4) Qué has de trobar?

= { - - - e o
E A IL'L-F'« .\"3':., Gt MW C-E s e M\Td:;.-H :

5) Déna un sindnim de la paraula “integrament”.
R
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ANMEX D lluupt:tme.u dels alumnes

Activitat 4

Calculs ferroviaris

Un tren d'1 km de longitud es desplaga  la velocitat d*1 km/min i travessa un tanel d']
Jom fe lnnglmdl ST M R .u.r'-_
Quant temps necessitara per a travessar integrament el tinel” '

A fern e N

_.-lk‘lrw ."fﬂud.f\'l sy 2 s L 3 gﬁ_ L_; \.h-,ﬂ,;

Medrie 4o v [F=

- ,.Jl. Huunm}‘-?

Qtiestionari
1) Has entés |"enunciat? ; .
a. Gens b. Poc ¢. Bastant  (d. Tof.~
2) Hi ha paraules que no entens?
a Si Quines?

b(No)

3) Quines dades et dona el problema?

%L Qawr-qJLL-...Lﬁ sl Q-]
3 1 FI f"..
g e\ RO

1 "'r
e ot
= %\'...qf: .E_En. Ao mah S

4) 0'-'& o \dﬂ tmbm’? S L yet b = 1“- g =NLL T R ‘t "" et

f_\_ TR o L WL ' " 4 K
5) Déna un sindnim de la paraula “integrament”,
- Tl
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ANNEX [ Resposies dels alumnes

Activitat 5

Quin embolic amb I'edat!

Abans d'ahir tenia quinze anys, perd |'any que ve podré votar. Com és possible?

g{.{l:m. a-?%jl\. mdn\?/'i. L0 é\c‘l“.._ (:\LCI (:P._p_j_ &fﬂ_lﬂ

S B Chon Y Y

Qtiestionari

13 Has emés:]‘anqnciat'?
a. Gens b) Poc ¢. Bastant d. Tot

2) Hi ha paraules que no entens?
a. Si Quines?

@Nn

3) Quines dades et dona el problema?
AD avos

4) Qué has de trobar?

Un Na WA oy ot

%) A guina edat es pot votar?
A% aies
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ANHEX I3 Ih':-;pmmf-. dels alumnes
Activitat 5 {J

Quin embolic amb I'edat!

Abans d’ahir tenia quinze anys, peré I'any que ve podré votar, Com és possible?

@E-:u(fq{: Lo roia ompleix els cngys el 31 de deiembre

Otiestionari

1) Has entés 'enunciat? .

a. Gens b. Poc c. Bastant w

2) Hi ha paraules que no entens?
a. Si Quines?

b, (No
(e
3) Quines dades et dona el problema?

I :
d_ eda b aeloal 1 gue I\J‘.'I'l(d vinent podrd votar

4y Qué has de trobar?

El, "Com e pessible 7

5) A quina edat es pot votar?

AI‘L ”'.)5 Gr;H*'-,
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ANMEX D Rl:rcr.!m;le.'o. dels alumnes

Activitat 5

Quin embolic amb ['edat!

Abans d’ahir tenia quinze anys, perd |'any que ve podré votar. Com és possible”
i“'nrn- 15 e Jﬂf_’f

daler | = I
IEF'—IE@T?_AQ" 37T 4 | €

S,

*E-" din L3 ol diciem be breme |, l‘.:-L_cme -':I-'Uf' L;-‘."HE-.;" olien 31,*
LS oS wople  cumple 17

SRR AR B R T e

l@ Ghyres J A

Qilestionar Q ; g ¢
Ay
- —
1) Has entés I'enunciat? —
. Gens b. Poc c. Bastant d, Tot
——

2) Hi ha paraules que no entens?
a. Si Quines?

_b. Mo
3) Quines dades et dona el problema?
Zrhir |3 any s
Leny qre b ve | Ve b
4) Qué has de trobar?
ConT e pos L

5) A quina edat es pot votar?

G LS L 5957,&17/ b
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ANNEX D: Respostes dels alumnes

Activitat 5

Quin embolic amb I'edat!

Abans d’ahir tenia quinze anys, perd 1'any que ve podré votar. Com ¢s possible?

Que. VY = el ca

(s, L‘.J qit & old & -vLL r-=l'.'t=n----u

Otiestionari

1) Has entés |"enunciat?
a. Gens b, Poc c. Bastant

2) Hi ha paraules que no entens?
a. Si Quines?

b Na

\ =
3) Quines dades et dona el problema?
o e 1'\.?!] Ba s o e Fanile & (naT G
L¥S .jl. ‘-,..-4- b+ i 'j'|+‘-| :

4) Qué has de trobar?
l:-l'"'_-' ’M ol F-,m'r T
(am st 1S s
5) A quina edat es pot votar?

ﬂ_ﬁl‘.ﬁ !:- II._:? e

0 {':lﬁ‘ ! [t

i;.J.r J'ﬂ.\)\ 1 b=

i

o

oA

|'I.' I,r'_.l],uﬂ ri""t”\l.

[- Jaf A sl
i j [ jans L'-_ g il

-~

.rl;q..... i dmanh-

b’l N

U[-'l ’:

C |J_|.|‘JI

Vi Tim
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;_'i-.

paatig o LA

it
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ANNEX [ Respostes dels alumnes

Activital 5

Quin embolic amb I'edat!

Abans d'ahir tenia quinze anys, perd I'any que ve podré votar. Com és possible?

= F .
L-:}C\- tE= -t e Pl e i TS =N Pt c'ﬁ‘"\—"- 7 .
YR
q_'-_p-d\' o T _5_""1'-\-.' !l: _—? s PO *__.-J'T_.',
Qfiestionari

1) Has entés I'enunciat?
a. Gens b. Poc @ Bastant d. Tot

2) Hi ha paraules que no entens?
a5 Quines?

@I- Mo

3) Quines dades et dona el problema?

-

: Ny g = _ Fa =
AS o o '\:_-._.‘a_h_ S AN i WS

e S . S5 | U.I"'-z. i

4) Qué has de trobar?

—

- [ﬂ:L oy 2 \%ﬁ- = 'r_.x-\"-':r-c-""i- '

5) A quina edat es pot votar?

G A 12 eays. 170
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AMNNEX D Respostes dels alumnes

Activitat 5

Quin embolic amb ['edat!

Abans d'ahir tenia quinze anys, perd 1'any que ve podré votar. Com és possible?

{‘..'-l‘-f’ = - | =1 =1 ci_n.JE = M= "-t.n_f_,_-;_ 1;_' il s T
o = L0

) il“ . U | al
o I ] . N - ey r {- (o= Mg R I T
e I'l"l:.- ! A o, | £ v b TuTh :‘_":.' e 3. N £ =

b= 8o @l Saoueh \

Ofiestionari

1) Has entés 'enunciat? S
a, Gens b, Poc ¢. Bastant (’d. Tot

2) Hi ha paraules que no eniens?
a. Si Quines?

Mo

“-'-—.'-.-'-

3) Quines dades et dona el problema?
e (4 ['_,.-:l;!'.f'f*-

L oy L~ P |
05 afs swe G2 4 KOS

4) Qué has de trobar?

K ™ r > 1 #Fia A '-‘ ':-...|.l o bt
= LT--'-'; e l_:LLLL_;._"\ E‘rﬂ P -[.‘ i3 &
i, i - . . \ \ i,
s SAES S 9 At G g =R -t

')
5) A quina edat es pot votar?

- ..‘l.?:-l..]"g ‘\E'
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ANNEX D chpt‘mlun dels alumnes

ANNEX D.2: Tests inicials de la Fase IV de Polya

A continuacio 8'adjunten els tests dels sis alumnes escollits (DA, 25A, 27A, 9B, 14B,
15B) des del primer problema fins al sisé.
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ANNEX [ Respostes dels alumnes

Activitat 1

Oliestionari

1) T'has plantejat al final si la resposta té sentit?

a) Si. b) % No.

9) Has sabut com comprovar la veracitat de 1a resposta?

a) |} | Si b) No.

, ; : : "
3) Has dedicat el temps necessari per veure i la resposta € correcta’

0 [ S1. h)l:. No.

4) Per qué ereus que la solucio que has trobat és la correcta?
Do se guacdiwr
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ANNEX D: Respostes dels alumnes

Activitat ]

Troba la longitud de la diagonal d'un rectangle de 6 cm de base i 4 cm d altura,

ca D ‘-|1|'|"n, Li-q' [Ea { r ﬂLh‘hnalt @y {'rlﬂnf_'gl L= t’tl‘rha“:".r ] i '|:ln{.ﬁr\ T
| o juh e B g

2 : ) " oy
. "‘"’1 “;i’;?{/‘b*he.l teorema e Piit"‘,‘jﬂrcﬂ cabrer o Whotenvin qua & el
T '-i-'—':_—-é? rrutex gue le d,mdf.m;.l Aagues b fﬂ”'{'ﬂﬂf‘:l.if'
gz & m
Tnl_lv'\. i A 1
L% EEf;-rmmm \:1: les d.g%gml. da\ \-E-_c%cnﬁg__sle
7,21 -

Aplicemt T Jo [P, fedoces o 7,24 em

at=khz ez

" o 0 Fs S0 ﬂ_f‘ﬂb (::\ TEE}H mpraven gue
ﬂ-‘i: G-" I-Lq-l'- (...k..-'l“\""l"‘l Et rﬁLlhEC‘lE & CE’TE
atz36 + 16 =
-‘;A.!' -2 E‘-E - X
as VBT = 7,24 : 3
o =g

Qliestionari | ~ .

1) T'has planiejat al final i la resposta 1é sentit? S

a) Si. b) No.

2) Has sabut com comprovar la veracitat de la resposta?

a) E Si. b) Nao.,

3) Has dedicat el temps necessari per veure si la resposta és correcta?

a) i b) No.

4) Per que ereus que Ja solucié que has trobat és la correcta?

Pc—:u‘que El:: -:,q,-'mhl'_- i |".‘lE.='t'C‘¢uf:‘ en Unt p:n't‘ l'\l:r H;.wem f\"EI.T-Jlf,-,{

"Iaﬁﬁ antescr
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ANNEX I; Reaposies dels nlumnes L+ A

Activitat |

Troba la longitud de la diagonal d'un rectangle de'6 cm de base i 4 cm d'altura.

o | L v
L ,:;w_'h___d-"' = .
E A
Lim|4
=g
(o ¢ v
v

{m.. {EPES'I‘VG! oo Lo ,f.'ph_f}c-ﬂw/ eh VS?..:-rﬂi.

Qtiestionari

1) T'has plantejat al final si la resposta & sentit?

a) Ei St b) No. ;

2) Has sabut com comprovar la veracitat de la resposta?

a) 51, by 7 Mo,

" W 'b
3) Has dedicat el temps necessari per veure si la resposta és correcta?

a) Si. b) No.

4) Per qué creus que la solucid que has trobat €5 la correcta?

E%t"r"ttl.-'; n(c)_', "TT‘CI"H:E){G./] gﬁr’l’l'ﬂﬂ f-,'/l ]fg"(‘&b‘?{-‘}[d. i 0 E.-ﬂ-"l.--.-‘!{?”'l wilea

{,-,;Fai-hw_l‘g_ uEEx., +llﬂHL5[‘:f tfm: Ea!?w'u‘c:u‘ we e ﬂjn-ﬁﬁﬂ'ﬂcjf i
el rendial
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ANNEX D I{;ef.pnm:s dels nlumnes "q f

Activitat |

g, = \

Ge e

& ¢nm

Qilestionari

1) T'has plantejat al final si la resposta té sentit?

a) [EL Si. b | No.

2) Has sabut com comprovar la veracitat de la resposta?

a)@ ) 8i. b)[fed| No.

3) Has dedicat el temps necessari per veure si la resposta és correcta?

B)@) 8i. B[ Mo,

4) Per qué ereus que la solucié que has trobat ¢s la correcta? ’

3 i i ._r.' £ ¥ e
T A
dimal™ ¥ ‘H‘.-".*H-"fl"'"f'
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ANNEX D Resposies dels alumnes

Aetvitat 1

Troba la longitud de la diagonal d'un rectangle de 6 em de base 1 4 em d’altura.

f::l"_m

£
l""-. L q"""

L*CH'\

L S

C':lf.ﬂ"-—'p

Qflestionar

1) T'has plantejat al final si la resposta 1€ sentit?

a) [v] Si ] Ne.

2) Has sabut com comprovar la veracitat de la resposta?

a) [ Si h)D No.

3) Has dedicat ¢l temps necessari per veure si la resposta €s correcta’?

a) E' S, biD Nao.

4) Per qué creus que la solucid que has trobat és la correcta?

ﬁ' G A

T e
1o ' - i
K Li.lru..ll.-_["_ ."11:-h,l-ﬂl'\-\.-' < {1’" P\L-ﬁk‘;' ‘_1 e

ﬁ_’.'.l'] ﬂﬂ!‘.e"l.f.\.n.-_ U}'Q_L :
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ANNEX D Respostes dels alumnes

Activitat 1

Troba la longitud de la diagonal d'un rectangle de 6 cm de base i 4 cm d’altura,

§ a?—(m L

& ey

Qilestionari

1) T'has plantejat al final si la resposta té sentit?

a) " g, b) No.

2) Has sabut com comprovar la veracitat de la resposta?

a) ’_y: Si. b) No.

1) Has dedicat el temps necessari per veure si la resposta s correcta?

) S, by No.

4) Per qué creus que la solucié que has trobat és la correcta?

] B F L I 18 § B S - !
'Eﬂm-"ﬂ_ i 1.."' F:]'G';'”} CorT e Ser AT QTS A -*--(’"C'- k=

Sizamess
&
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ANNEX 1) Respostes dels alumnes !

Activitat 2

La tercera part i la quarta part d’un nombre sumen 14217 Troba aquest nombre.

Ofestionari

1) T’has plantejat al final si la resposta 1é sentit?

a) )(. sl b) No,

2) Has sabut com comprovar la veracital de la resposta?

a) 51, b) W No,

3) Has dedicat el temps necessari per veure si la resposta és correcta?

a) }{_] Si. b) No,

4) Per qué creus que la solucid que has trobat ¢s la correcta?
ND' 2w o (a 1 el bieA
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ANMEX D) Respostes dels nlumnes
Activitat 2

La tercera part i la quarta part d'un nombre sumen 1421, Troba aquest nombre.
T O - P Opera cions
2. B¥ame
|

(Lesolbat - aguest nombre e ~—
A lwzd '3 =4l 06
E"‘" 1424 1k 2365 02 'EE‘,Q'E
| uri.o6
_.l::jfu 365 o2
‘e T leze,09
’ Lt
4]
a
G
=i
Otiestionari

1) T has plantejat al final i la resposta té sentit?

) s, b)

No.

2) Has sabut com comprovar la veracitat de la resposta?

i) sl b)

‘P._r: No.

3) Has dedicat el temps necessari per veure si lo resposta és correcta?
\

8) [ Si. * b)) No.

4) Per qué creus que la solueid que has trobat és la correcta?

Per que brobo que es la mes I-:-:awc.-,

1694
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ANNEX I Respostes dels alumnes

Activiwat 2

SR v A
- -

L i o o
i

q -

< =i

La tercera part i ln quarta part t:i un nombre sumen 1421. Troba aquest nombre,

3 : gl (4 3
T Ly 48 s

p

4335, 28

-,,w i 50,95
% ¢ 750,35

-j \ \\\\‘N

.

Qilestionari

1) T'has plantejat al final si la resposta t¢ sentit?

a) Si. b) No.

Iu
1

)
2) Has sabut com comprovar la veracitat de la resposta?

a) Si. b) No.

3) Has dedicat el temps necessari per veure si la resposta és correcta?

oy
a) . b)[ 3| No.

4) Per qué ereus que la solucid que has trobat és la correcta?

201
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ANNEX D Respostes dels alumnes
Activitat 2

g |
)

La tercera part i la quarta part d'un nombre sumen 1421, Troba aquest nombre,

Qtiestionari

1) T’has plantejat al final si la resposta t¢ sentit?

0) i, b)Y Ne.

2) Has sabut com comprovar la veracitat de la resposta?

) &, b)[77] Ne.

3) Has dedicat el temps necessari per veure si la resposta és correcta?

i) St b) ‘x No.

4) Per qué creus que In solueid que has trobat és la correcta?

I I
Mo e me  Jowwes me 2 & sele by M o b,
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ANNEX D Respostes dels alumnes

L a
Acetivitat 2 _ AHE

La tercera part i la quarta part d'un nombre sumen 1421 Troba aguest nombre,

A4\ S nh‘i_\i \N
A L"?' _‘;ﬁ' [ ':" E’r.?' 5 h‘*\_"l F"./
A4 24 . “ 22\E

0 )
5
\, ] L‘\«Z 4 \ /
Qtlestionari ; O ,x’”;
N "
1) T'has plantejat al final si la resposta 1¢ sentit? _zt
tl.} &Ha b} W NU‘-

2) Has sabut com comprovar la veracitat de la resposta?

a) [7] St ] No.

3) Has dedicat ¢l temps necessari per veure si la resposta ¢s correcta?

w) [7] St B[ | No.

4) Per qué ereus que la solucié que has trobat ¢s la correcta?
- Ui 0o A~
IQL ~ .f"',h-'-""’"”_&: s :&':-L.FL M -’?‘-Q_,.,
L~ | ¢ Tl
=y I*t'.‘.'h— i~ ——

F‘qu.w?
Mo  Cee T
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ANNEX D) Respostes dels alumnes

ve

Activitat 2
La tercera part i la quarta part d'un nombre sumen 1421, Troba aguest nombre,
= A L e Uz Mul L3
CI E oz 7o
2, .
' 7e?
- - | =
._"SL_‘; 109 _-.)'_l' = <85 b ae L‘\.E . 7y
222,- » 12158
.F‘I""-F
Ofiestionari

1) T'has plantejat al final si la resposta té sentit?

1) " IBL: m[ | No.

2) Has sabut com comprovar la veracitat de la resposta?

@) T Si b) No.

3) Has dedicat el temps necessari per veure si la resposta és correcta?

@) Si. b, A Ne.

4) Per qué ereus que la solucib que has trobat é5 la correcta?

il g = 5-1’1::: [ e oo pra F fﬁﬂf =
~ \3en ﬂ'_"ﬂl_,: q‘._"-"ﬁ'_ =k o= :._'.f"._J'L-'."C' = S {ﬁ-
" 5 % -
K - y .'l i L0 7 - - 3 P P N i { Y e
ﬂi\-ﬁjk L? ' P AT r,jl._..f.. = r-:w o R A I‘ K . i

—— —y
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ANNEX D! Respostes dols alumnes

Aetivitat 3

Fl Senyor Rius té 44 anys. La seva filla, 20. D’aqui # quants anys |'edat del pare seri el
triple de |'edat de la filla?

Hm ,_pﬂ oa)c'ndﬁm. J.% EA._J L2 ;ﬁ@tdﬁﬂm 1 WA ILﬂm 4
Bls anys ) dots C*l:"'_. br::u\ c LLQPLA e
Q‘.,f\.c\,v" = Hm y g

Qilestionari

1) T'has plantejat al final si la resposta 1 sentit?

a) E Si. b | No.

2) Has sabut com comprovar la veracitat de la resposta?

i) V—j Si. b) Ho.

l‘ & i 5 i i
3) Has dedicat el temps necessari per veure si la resposta s correcta?

a) \‘J Si. b)D MNa,

4) Per qué creus que la solucié que has trobat és la correcta?

LE“-'J e QUL &.4':’
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ANNEX D; Respostes dels alumnes

Activitat 3 -

El Senyor Rius té 44 anys. La seva filla, 20. D’aqui a quants anys I"edat del pare sera el
triple de I'edat de la filla?

: — , 20
(L) ¢ erecions \‘Cf: Cl eg [ o 68 anys |, af TOEE J';;;.wj 2028
e

203 =260

2086 60 2006
e L0 ¥ 0
Zee6 7o CLZE

Qtiestionari

1) T'has plantejat al final si la resposta té sentit?

a) i, b | Ne. -.

2) Has sabut com comprovar la veracitat de la resposta?

i) Si, b)[~-] Ne.

o

3) Has dedicat el temps necessari per veure si la resposta €s correcta?

i) g1, 0 | No.

4) Per qué creus que la solucié que has trobat &5 la correcta?

! - TR |
Dergue el briple de lalat de lo [LII;, et one opemag sentlla

VAo demane, re5 MEs
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ANMEX [ Resposies dels alumnes

Activitat 3 pr

Ny

E] Senyor Rius ¢ 44 anys, La seva filla, 20, D"aqui a quants anys I'edat del pare seri el

Yo
trg;r: del’ ndat]dﬂﬁl%l:lléﬂiﬂ 1 L{L-J .' ?glﬂ {Fgfﬁ'

e , :

A

i—%-g", ¥ | Ly 30 -60. 70: 0. 90 100- 10= 120
. ?3 132 I. LC-‘ 26 55 ﬂ{f,;, §G - CIoE 76 E?C Jl'..

|0 gmvgs
"'?E _'_33 = g pare o0l mer b
i SR

Qtiestionarn

13 T has plantejat al final si la resposta 1€ sentit?

1) S, b7 Ne.

2) Has sabut com comprovar la veracitat de la resposta?

a) Si. b) ){ No.

—

3) Has dedicat el temps necessari per veure si la resposta €s correcta?

) 81, h)@ No.

4) Per qut’: creus que la solucié que has trobat és la correcta?
P
Yerg 2 ol part oo e Al |30 oy d. TErie

[ 75 e ‘u"'l", /
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ANMNEX D: R:upm.'tr.m dels nlumnes

Activitat 3

El Senyor Rius 1é 44 anys. La seva filla, 20. D"aqui a quants anys I'edat del pare serd el

triple de I'edat de la filla?

t:;ﬂ:; E-L!"""l"‘& ol I{ 5*"*‘*?’&'{-&/:‘;

V' Getan

\.

TRV A Lo 1 bo ‘_—\_S tf

Qiiestionari

1) T*has plantejat al final 5i la resposta 1€ sentit?

=N

a}@ bt B[] No-

2) Has sabut com comprovar la veracitat de la resposta?

a) E;l Si. b) No.

3) Has dedicat el temps necessari per veure si la resposta €s correcta?

i) \)\“ St by No.

4) Per qué creus que la solucié que has trobat és la correcta?
l:.\' ! Ly ..d\.-.;_ |','_' l'.:"'_!l-. ;_'d”.‘ |'If Lk C_Jf;' '|."'""-’.| L '|'\’n{‘-{4-_,l A5) 1% (‘
‘;, lle. $oul

i 3 o 'b Ay G
: . 4 ’ al=y ity Lt
Carviy Ao f'_\._ "'"l"r'-"'af"ﬂ' b .':'f--' . "&l J L T
AT ,:l

pi Fimche ol Tl
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ANMEX D Respostes dels alumnes

Activitat 3

AUt

El Senvor Rius té 44 anys, La seva filla, 20. D'aqui a quants anys |"edat del pare serd el
triple de 'edat de la filla?

I

. o0
k), {.1.@1! and J“'"" jA I i\m |21 .#r‘“ by 5
. .' L ;

= - SE
: . 53 54 ol
W4 4¢ ®; LT 4y 49 :-'“t; —]'_":r ?r*s 5 a &o 3t It
- —_— i ?Ll.' ?_I"- -'L .
7o 21 12 L3 i e
WA s &1 52 53 _“:—"T T= W 5 3™ ai
- - @ % - =7 s> -
LA.H LI‘- hkﬂ Lk-t . - - =L & = =
vz =4 —':-I T;.-ﬂ, |:"'J1 2 P!

20 e 7w 1o

Qilestionari

1) T'has plantejat al final si la resposta 1é sentit?

a) Si. b)|\/ | No.

2) Has sabut com comprovar la veracitat de la resposta?

a) [5] Si B[ | No.

3) Has dedicat el temps necessari per veure si la resposta és correcta?

8) [w | Si b) No.
4) Per qué creus que la solucid que has trobat €s la correctn? :
5 ; ~ T i
("‘Mt""“' B AR _iln- PR S alires
fan I‘me ;
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ANNEX D Respostes dels alumnes

Activitat 3

El Senyor Rius ¢ 44 anys. La seva filla, 20. D'aqui a quants anys ["edat del pare serh &l
triple de 'edat de la filla?
t.lll.ﬂ':_, l."_"-\rf i .f:'_ l‘-ﬁ"l-.f-'t_"'. {1 .'F.f',r-EC‘ l'-.i'r"'f

P Lorey! s
Senuar Sea s G4 anyt % i
B F s L:n"'f.': f

o T TR “\ 1I A 1 . '_Il
Tille = 20andLr; ?F_‘JD J npky ol i "— i)
= =. .-_‘Lr-'.i-_‘i_"l'. -0
=
ay 2 o\ [ S &0
"“‘"\D _‘IC|E =4 ZU .
——— — |
El LJ "TI' =3 2 . L":i

Qftiestionari

1) T'has plantejat al final si la resposta ¢ sentit?

n [57] Si b | Ne.

2) Has sabul com comprovar la veracitat de la resposta?

i) |:‘ Si. b)[¢] Ne.

3) Has dedicat el temps necessari per veure si la resposta és correcta?

a) [ S b) No.
4) Per qué creus que la solucié que has trobat s la correcta?
5 L embin”  ainn (dasce-
1“-:-.':‘1\[;-!': r'-\f. L = e
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ANMEX [): Respostes dels alumnes

Activital 4 | :)M

mA%S

@l=: L3

El perimetre d'un triangle és 37 dm. El costat gran fa 8 dm més que el mitji i agquest ultim 4
dm més que el costat petit, Quant fan els 3 costats del triangle?

(=5 ("'_.‘l@ﬂ\a_:\ %t;'an €a \adn @W‘\r\@ & *LE_\‘ %‘Eﬁ"n‘& (_\‘

Ofiestionar
1) T'has plantejat al final si la resposta té sentit?

[

a) [ X| St b) No.

2) Has sabut com comprovar la veracital de la resposta?

a) Si. h')ﬁ No.

3} Has dedicat el temps necessari per veure si la resposta ¢s correcta?

a) S b) No. .
4) Per qué creus que la solucid que has trobat és la correcta?

Rerope @ d Qe T Cre_,
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ANNEX 1) Respostes dels alumnes

Aetivitat 4

El perimetre d"un triangle és 37 dm. El costat gran fa 8 dm més que el mitjé i aquest
dltim 4 dm més que el costat petit. Quant fan els 3 costats del triangle?

' / (:' = & 1 PG

- 'r_'!:;t'hi: =

| /\ %7 |
_I—J'_

'\ - ?-‘.H:ﬂ,
\ 37:3:12.03
\ ll?,_.g:;.,:—'r

—
\ | < = el contat gren ,‘{J.:,. Zem , el mifie g | e pebt 4

ENLM
L 4
e

e scrl\

Qtiestionan

1) T'has plantejat al final si la resposta ¢ sentit?

a) ){" 1. b) Nao.

2) Has sabut com comprovar la veracitat de la resposta?

a) i, b[57] No.

3) Has dedicat el 1emps necessari per veure si la resposta és correcta?

@ i, ‘?Z{ )] No.

4) Per qué creus que la solucio que has trobat és la correcta?

ptﬂ‘;;,:ﬂ:r na he {:t"..:lT..-cui'. faalp al{ve o peie I'-"':':-‘i--"'t:'h'-‘h
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ANNEX D: Hcspmmﬁ dels alumnes 3

Aetivitat 4

fr=
|

m 452

el= 3

El perimetre d"un triangle és 37 dm. El costat gran fa 8 dm més que el mitji i aquest Gltim 4
dm més que el costat petit. Quant fan els 3 costats del triangle?

Oade s {ipq'r cri ol
G. =% Iﬂ(“-“f" & E:j Et '."HH.J-'-‘Jt. .jl'/

o oy dra = A el gne

. \2 A2 M s
L\?:‘ +=%
ooy g 4 gue el et R A
¢ zZo Tay % o 9

R % Cosdax gpam 2O g
R Cotdkas ~wie 9 dee
(L Coska ?eh-\' 2 A

Oftiestionari

1) T'has plantejat al final 51 ln resposta ¢ sentit?

a) Y Si. b) No.

2) Has sabut com comprovar la veracitat de la resposta?

a) [ %4 S b) j No.

1) Has dedicat el temps necessari per veure si la resposta és correctu?

@) E] Si. b) :] No,
4) Per qué ereus que la solucid que has trobat és la correcta?

?‘FtSw Lo he sotmer |y ha donet BT gom
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ARNEX I I{enpnnleu dls nlumnes |

Activitat 4

= ‘E}l s
= o

El perimetre d'un triangle és 37 dm. El costat gran fa § dm més que el mitja 1 aguest

{iltim 4 dm més que ¢l costat petit. Quant fan els 3 costats del triangle?

37 ol

Otiestionari

1) T has planiejat al final si la resposta i€ sentit?

n) >¢;" St b} Nao.

2) Has sabut com comprovar la veracitat de la resposta?

a) i, W[ | Ne.

3) Has dedicat ¢l temps necessari per veure si la resposta és correcta?

a) ){_‘ Si. b) No.

4) Per qué ereus que la solucié que has trobat és la correcta?
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ANNEX D! Respostes dels alumnes

Activitat 4

=A%

e e

El perimetre d'un triangle és 37 dm. El costat gran fa & dm meés que el mija 1 aquest
altim 4 dm més que el costat petit. Quant fan els 3 costats del triangle?

Qliestionari

1) T'has planiejat al final si la resposta 1€ sentit?

a) %] Si b) No.,

2) Has sabut com comprovar la veracitat de la resposta?

i) Y. 51, b) Nao.

1) Has dedicat el temps necessari per veure i la resposta és correcta?

o 7] s b | No.

4) Per qué creus que la solucid que has trobat és la correcta?

| | , i . v
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ANMEX D! Respostes dels alumnes
Activitat 4 y
|
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El perimetre d'un triangle és 37 dm. El costat gran fa & dm més que el mitjd 1 aquest
dltim 4 dm més que el costat petit. Quant fan els 3 costats del triangle?
o
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Quiestionari

1) T'has plantejat al final si la resposta té sentit?

” s, b ] No.

a)

2} Has sabut com comprovar la veracitat de la resposta?

a) |y SL b) MNao.
\

3) Has dedicat el temps necessari per veure si ln resposta és correcta?

W 5 si B[ No.

4) Per qué creus que la solucié que has wrobat és la correcta?

- bonp 2 Rabe rovded walt bher
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ANMEX It Resposies dels alumnes

Activitat 5 : c, A

Completa |"enunciat seglient amb una pregunta pergué tingui la solucid indicada.

La teva mare ha comprat en el mercat 2 kg de camn i 3 kg de fruita. Ha gastat 31,50€ en ")
total. La fruita li ha costat 7,50€. Solucid: 12€. A W.:u:k va_el kg de Coan’

OQllestionari

1) T has plantejat al final si ln teva pregunta és correcie?

w [{ si b | No. |

2) Has sabut com comprovar la veracitat de la teva pregunta?

a) ‘}5‘ Sl b) Mo,

-

3) Has dedicat el temps necessari per veure &i la teva pregunta és correcta?

) E S, b ] No.

4) Per qué ereus que la pregunta que has trobat és la correcta?

Noce que paeq
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ANNEX [ Respostes dels alumnes

LS4
Activitat 5 i -

Completa |'enunciat seglient amb una pregunta perque tingui la solucio indicada.

La teva mare ha comprat en el mereat 2 kg de camn i 3 kg de fruita. Ha gastat 31,50€ en
total. La fruita li ha costat 7,50€. Solucid: 12€. Soemds—dhrmers—o—rm—goetns
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Qfiestionari

1) T'has plantejat al final si la teva pregunta és correcte?

a) [S7] i )| No.

2) Has sabut com comprovar la veracitat de la teva pregunta?

0) ] S W] No.

1) Has dedicat el temps necessari per veure si la teva pregunta és correcta?

a) [ 81, b)|:. No,

4) Per qué creus que la pregunta que has trobat és la correcta?

ﬁrsrque e un proces lege
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ANMEX [: Respostes dels alumnes

Activitat 5

Completa I"enunciat seglient amb una pregunta perqué tingui la solucid indicada.

PE At

La tevat mare ha comprat en el mercat 2 kg de carn i 3 kg de fruita. Ha gastat 31,50€ en total.

La fruita 1i ha costat 7.50€, Solucio: !:'.E.

Qe g 4 el o 5-:{ fx“’ kg

Qilestionari

1) T*has plantgjat al final si la resposta 1¢ sentit?

o | Sh b) No.

7) Has sabut com comprovar la veracitat de la resposta?

o[ | si b) No.

v ' i
3) Has dedicat el temps necessari per veure si la resposta és correcin?

i) FJ Si. b) No.
4) Per qué ereus que la solucié que has trobat és la correcta?

;:l""ﬂ.: "1 \'-,_% ‘)d- e '1: s :,.L:J 1).._' 'I:;:r--"_. %
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}If AHHEN 13 ’Rir:.npuutes dels alumnes

-

Activitat 5

Completa |"enunciat segiient amb ung pregunta perqué tingui la solucid indicada,

La teva mare ha comprat en el mercat 2 kg de cam i 3 kg de fruita. Ha gastat 31,50€ en
total, La fruita 1 ha costat 7,50€. Solucib: 12€,

Qfiestionari

13 T'has plantejat al final si la teva pregunta és correcte?

a) Si. b)[ =] No.

o
%

2) Has sabut com comprovar la veracitat de la teva pregunia?

y

) i, b)[Z5 No.

3) Has dedicat el temps necessari per veure si la teva pregunta és correcta?

a) Si b) N No,

L J

4) Per que creus que la pregunta que has trobat és la-correcta?

% by
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AMMEX D) Resposies dels alumnes

Activitat 5

14 &

Completa 1'enunciat seglient amb una pregunta perqué tingui la solucié indicada,

La teva mare ha comprat en el mercat 2 kg de carn 1 3 kg de fruita, Ha gastat 31,50€ en
total, La fruita i ha costat 7,50€. Solucid: 12€. Q-Uifﬂk’\fﬁdf N Sy T
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Qilestionari

1) T has plantejat al final 8i la teva pregunta és correcte?

a) [¥] St b)["] No.

2) Has sabut com comprovar la veracitat de la teva pregunta?

m) [+ | SL b)| | No.

3) Has dedicat el temps necessari per veure s la teva pregunta és correcta?

a) [y | Si b) No.

4) Per qué creus que la pregunta que has trobat és la correcta?
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ANNEX D Respostes dels alumnes

Activitat 5

Completa I"’enunciat seglient amb una pregunta perqué tingui la solucid indicada,

La teva mare ha comprat en el mercat 2 kg de carn i 3 kg de fruita. Ha gastat 31,50€ en
total. La fruita i ha costat 7,50€. Solucio: 12€,

Hore - 'E,r'h.% ==t = &= fiw = B\ SOE
b =
70
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a____l._._._'___,_._.--""d

|
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Otlestionari

1) T'has plantejat al final si la teva pregunta és correcte?

a) [ Si. B[ | Ne.

2) Has sabut com comprovar la veracitat de In leva pregunta?

a) h)r-{ Si. b) Na,

3) Has dedicat el temps necessari per veure si la leva pregunta és correcta?

a) '}\ 8, m[ ] No.
4) Per qué creus que la pregunta que has trobat és la correcta?
p - , L e 0B
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ANNEX I Respostes dols alumnes

Activital 6

194 5 j1i1£Y @
io)e| 5 |igfad

Taulers matematics

Omple els espais en blanc amb una xifra de 1'u al nou de manera que verifiquin totes les
operacions en vertical i horitzontal,

A L

—— + 4 ;;"_
E*}Qi-?ﬂt: g *
B 4 1 @

+ g
Qilestionari E'l "j \_EA
1) T'has plantejat al final si la resposta és correcte? m % m " X_E\ =5
= i =
s W A

L

a) (,‘f:" a1, b) No,

2) Has sabut com comprovar la veracitat de la resposta?

P

a) i, bIZH No.

3) Has dedicat el temps necessari per veure si la resposta és correcta?

a) p Si. b) No.

4) Per qué creus que la solucid que has trobat és la correcta?

245



ANNEX D: Respostes dels alumnes

246



e N =

ANNEX D: RJH;‘ILIH.‘E!'- dels alumne®™ ~ = ¢ |

Activitat 6 : 7 5 A

17 s pafer]w
1o ef 1 ig]e
caf 6 w| 2]

Taulers matematics

Omple els espais en blanc amb una xifra de 'u al nou de manera que verifiquin totes les
operacions en vertical i horitzontal,

| i o

= 1
0 1
| . 3 ! . 2
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Ple el ] e
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8 4 1

Qilestionari

1) T has plantejat al final i la resposta és correcte?

1) ){ St b) Mo,

2) Has sabut com comprovar la veracitat de la resposta?

n) sl b) 7.{ No.

3) Has dedicat el temps necessari per veure si la resposta és correcta?

a) St h)\,,.\ HNo.

4) Per qué creus que la solucid que has trobat és la correcta?

'\Jr_. e he seluey”
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ANNEX D: Respostes deld alumnes

“+.
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Activitat 6

T g | Z}A

0 R L )
T -1 O O

Taulers matematics

Omple els espais en blanc amb una xifra de I'u al nou de manera que verifiguin totes les
aperacions en vertical | horitzontal,

5
2

Crliestionar

11 T"has plantejat al final si la resposta té sentit?

ulE Si. t's}l:\ NG

] ol . ) - ] *.F
7} Has sabut com comprovar la veraciat de la resposta’

a}D 51 b lfi Wi

1) Mas dedicat el temps necessati per veure 51 la resposta és correcta?

ol | st by [X] Mo .-
4) Per que creus ?11!- i1 solueio que hay trobat és o correelu?

No e e

& ra e E-i'f"\ :
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ANNEX 1 Respostes dels alumnes

Activitat 6

194 5 j14]20)®
tof e § |agfes

i b1 ] 2446

Taulers matematics

Omple els espais en blanc amb una xifra de I'v al nou de manera que verifiquin totes les
operacions en vertical i horitzontal.

.
&

=0

Qliestionar

1) T has plantejat al final si la resposta és correcte?

a) St b) No,

2) Has sabut com comprovar la veracitat de la resposta?

ﬂ) "'n:,;_\_ s, h} Mo,

3) Has dedicat el temps necessari per veure i la resposta és correcta?

a) [¥ | Si b) No.

4) Per qué creus que la solucid que has trobat és la correcta?

E'l..‘.’u'—‘- IHa f nf G.a-.-.-.ll-v-:‘.-u'at'l"
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ANNEX D Respostes dels alumnes

Activital 6

17} 513414
10 VEf § ag|a2

Taulers matematics

Omple els espais en blane amb una xifra de 1'u al nou de manera que verifiquin totes les
operacions en vertical i horitzontal,

g N1.|l%] = 1
0 + :
g s :__ci__-= 2
'#+"‘;_1+""u9
= L =
8 q i

Qtiestionari

1) T'has plantejat al final si 1a resposta és correcte?

a) g, b)[3 | No.

2) Has sabut com comprovar la veracital de la resposta?

) 4. )| Ne.

3) Has dedicat el temps necessari per veure si la resposta ¢s correcta? |
e Lyt Sl

a) [=] Si. b | No.

4) Per qué creus que la solucid que has trobat és la correcta?
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ANNEX D) Respostes dels alumpes

Activital 6
==
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Taulers matematics

Omple els espais en blanc amb una xifra de 1'u al nou de manera que verifiquin toles les
operacions en vertical 1 horitzontal.

A Al-10]= 1
_?}__ : ,bni
L;J+J\++'£1ua
¢ 4

Otlestionari

1) T'has plantejat al final s1 la resposta és correcte?

a) Si. B)[57] No.

2) Has sabut com comprovar la veracitat de la resposta?

8) [5] Si. W[ | No.

3) Has dedicat ¢l temps necessari per veure si la resposta és correcta?

a) St b) >\ No,

4) Per queé creus que la solucié que has trobat és la correcta?

- fngea pad mo e Ulepealilos.
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